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“GRÖNLAND 
GRÖNLANDLILARINDIR”

"EKONOMIMIZ DÜNYA 
ORTALAMASININ 
ÜZERINDE BÜYÜDÜ”

KIMLIK KARTLARI 
MÜZEKART OLARAK 
KULLANILABILECEK

n CHP Üsküdar İlçe Başkanı Berk Tütün-
cü, esnaf ziyareti kapsamında bir bakla-
vacı dükkanına girdi. Dükkanın müdürü 
ziyaret esnasında telefonla görüştüğü için 
Tütüncü ile selamlaşmadı. Ziyaret sonrası 

Üsküdar Belediyesi’ne bağlı zabıta ekip-
leri işletmeye iki kez denetime geldi. İlk 
kontrolde herhangi bir sorun bulunamaz-
ken, ikinci gelişte ahşap basamak gerekçe 
gösterilerek işlem yapıldı.n 7’DE

n  Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
"Son 23 yılda Türkiye üretim kapasitesini bü-
yüten, sanayi altyapısını güçlendiren, ihracatını 
çeşitlendiren ve küresel ekonomideki ağırlığını 
istikrarlı bir şekilde arttıran önemli bir kalkınma 
süreci yaşamıştır. Türkiye ekonomisi, dünya 
ekonomisinin 1.8 puan üstünde yıllık ortalama 
5,3 büyüme kaydetmiştir" dedi. n 10’DA

n  Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Türkiye Cumhuriyeti kimlik kartlarının Müzekart’a 
dönüştürülerek doğrudan geçiş özelliği kazana-
cağını belirterek, vatandaşların müze girişlerinde 
kimliğini okutarak geçebileceğini söyledi. n 10’DA

n  Grönland'ın başkenti Nuuk'ta ABD'nin yeni 
konsolosluk binasının açılışı sırasında bir araya 
gelen yüzlerce kişi "Grönland, Grönlandlılara 
aittir" sloganları atarak protesto düzenledi. 
ABD Başkanı Trump, 57 bin nüfuslu bir ada 
olan Grönland'ın Arktik'te Rusya ve Çin'e karşı 
"stratejik olarak hayati öneme sahip" olduğu-
nu ifade ederek burayı talep etmişti. Grönland 
hükümetinden yapılan açıklamada, adanın 
asla satılık olmayacağı ifade edilmişti.
nTOLGA SAÇIKARALI’NIN HABERİ 6’DA

n  Karar, dün Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Üniversitenin 
kurucu vakfına, Can Holding 
soruşturmaları kapsamında 
kayyum atanmıştı. Üniversi-
tenin Rektörü ve aynı zaman-
da Mason Locası Büyük Üstadı 
olan Remzi Sanver daha önce 

tutuklanmıştı. Yüksek Öğre-
tim Kurulu: Öğrencilerimizin 
yanı sıra üniversitemizde 
görev yapan idari ve akademik 
personele dair herhangi bir 
mağduriyete fırsat vermeden 
gerekli işlemler yerine getiri-
lecektir. n 7’DE

KARA PARA KARA PARA 
BILGI’YI KAPATTIRDIBILGI’YI KAPATTIRDI

Kara para ve kaçakçılık iddialarının odağı 
haline gelen İstanbul’un en ünlü üniver-
sitelerinden Bilgi Üniversitesi kapatıldı. ESNAFA ESNAFA “NEDEN SELAM “NEDEN SELAM 

VERMEDVERMEDiiN” CEZASIN” CEZASI

DELEGE PAZARI ÇÖKTÜ
PiRO’NUN AHI 
KURULTAYI VURDU

Mahkeme, şaibeli kurultayı ve sonrasında alınan tüm kararları iptal ederken, kulislerde uzun 
süredir konuşulan “delege satın alma” iddiaları yeniden Türkiye’nin gündemine oturdu.

n  Parti içindeki para trafiği, de-
legelere yönelik pazarlık iddiaları 
ve organize oy yönlendirmeleri-
nin gölgesinde gerçekleştiği öne 
sürülen kurultay için mahkeme-
nin verdiği “mutlak butlan” kararı, 

CHP yönetimini siyasi ve hukuki 
krizle karşı karşıya bıraktı. Karar-
la birlikte Kemal Kılıçdaroğlu ve 
eski parti yönetiminin görevine 
devam edeceği belirtildi.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 10’DA DAVAYI 

NEDEN AÇTIM?
n  "Davayı 
açan Eski 
Hatay Büyük-
şehir Belediye 
Başkanı Lütfü 
Savaş, “Bu 
parti tarihin 
bize emanet 
ettiği, hangi 
siyasi görüşe 
sahip olursanız olun bu 
ülkenin vatandaşlarının 
yüzde 85’inin sevgisini 
kazanmış bir ulu çınarın 
kurmuş olduğu bir parti. 

Ben de bu ülkeyi 
seven biri olarak 
partimin üzerinde 
böyle bir şaibe 
kalsın istemedim. 
Bu nedenle bu 
davayı açtım. 
Belki de Türk 
siyasi tarihinin en 
önemli davasıydı. 

Bu davadan sonra bence 
Türkiye’de siyasi anlamda, 
siyasi arınma anlamında 
birçok ilki yaşayacağız diye 
düşünüyorum." n 10’DA

HAKSIZLIK TESCİLLENDi
KILIÇDAROĞLU FERAGAT ETMELI
n  MHP lideri Bahçeli, Kılıçdaroğlu'nun 
haksızlığa uğradığının mahkeme 
kararıyla tescil edildiğini belirterek, 
“yargı kararını tanımıyoruz” gibi çıkış-
ların “boşuna” ve “gereksiz olduğunu 
söyledi. Bahçeli, “Sayın Kılıçdaroğlu, 
13 yıl genel başkan olarak görev 
yaptığı bu köklü kurumu incitmemek 
üzere tarihi bir sorumluluk üstlen-
melidir. Hukukun da cevaz verdiği 
çerçevede ortak formül oluşturmak 
amacıyla feragat ettiğini belirtmelidir. 
Bu sonuç hem CHP'nin hem de ülke-
mizin yararına olacaktır." n 2’DE

KiŞiSEL iKBALiN 
ALANI DEĞiLiZ
n  Kemal Kılıçdaroğlu’ndan ilk 
açıklama: CHP, kişisel ikbal ara-
yışlarının mücadele alanı değildir, 
milletimizin egemenlik senedidir. 
38. Olağan Kurultayımız ile ilgili 
mahkemenin vermiş olduğu karar; 
bir ayrışma vesilesi değil, asırlık 
çınarımızın altında kenetlenme 
fırsatı olmalıdır. n 10’DA

BAYRAM TATILINDE YOLLAR ÜCRETSIZ 7

FORMULA 1’DE 
SIRADAKI DURAK KANADA

iZMiR’DE 
KEDI KATLiAMI
n  İzmir'in Buca ilçesinde bir çöp konteyne-
rinin önüne bırakılan poşetlerin içinde 33 ölü 
kedi bulundu. Olayla ilgili İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığınca soruşturma başlatıldı. n 7’DE

SAYFA 11
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"Bugün ilk itirazımızı; tedbir 
kararının kaldırılmasını da 
içerecek şekilde Yargıtay’a 

süresi içinde yaptık"
Ankara BAM 36. Hukuk 

Dairesi tarafından, CHP 
kurultay davasında Özel ile 
parti yönetiminin tedbiren 
görevden uzaklaştırılmala-
rına, Kılıçdaroğlu ile yöneti-
minin görevi devralmasına 
karar vermesinin ardından 
CHP’de Merkez Yönetim 
Kurulu (MYK), parti Genel 
Merkez binasında Özgür 
Özel başkanlığında toplan-
dı. Yaklaşık 4 saat süren 
toplantının ardından basın 
mensuplarına açıklama-
larda bulunan Özel, butlan 
kararına tepki göstererek, 
"Net söylüyorum. Mesele ne 
Özgür Özel meselesidir ne 
de Değişim Kurultayı’nın 
göreve getirdiği her birimi-
zin şahsi meselesidir. Şahsi 
çıkarlarımızı reddederek, 
her türlü kirli teklife ‘hayır’ 
diyerek, her türlü iş birliği 
teklifine içeriden dışarı-
dan ‘hayır’ diyerek, doğru 
bildiğimiz yolda yürüye-
rek bugüne geldik biz. Bu 
mesele bizim değil, milletin 
meselesidir. Bu savaş bize 
değil, millete karşı açıl-
mıştır. Bu darbe bize değil, 
millete yapılmıştır. Bu 
darbe milletin Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ten emanet 
Cumhuriyet’in en büyük 
kazanımı olan sandığa, 
seçme ve seçilme hakkına 
karşı yapılmıştır" ifadelerini 
kullandı.

Bu kararın mağdurunun 
millet olduğunu aktaran 
Özel, "Mesele, bu darbeye 
teslim olup olmama mese-
lesidir. Bu kararın mağduru 
millettir ve maalesef çok 
daha ağır bedeller ödeye-
cektir. 86 milyondur bunun 
mağduru" şeklinde konuştu.
"Bugün ilk itirazımızı; 
tedbir kararının kaldırıl-
masını da içerecek şekilde 
Yargıtay’a süresi içinde 
yaptık"

Özel, mutlak butlan 
kararının çıkmasının ardın-
dan hiçbir parti kongresi-
nin artık bir garantisinin 
kalmadığını kaydederek, 
"Seçim hukukunun dışında 
başka mahkemelerin bu iş-
lere karışması Yüksek Seçim 
Kurulu’nu yok saymaktır. 
Seçim hukuku güvence-
sini yok saymaktır. Artık 
hiçbir siyasinin koltuğun-
da güvenle oturmaması 
demektir. Çünkü bir asliye 
hukuk mahkemesini ayar-
layanın istediğini indirme, 

istediğini bindirme yetkisi 
tanımlanmaya çalışılmakta-
dır. Mücadele edilen mese-
lenin kendisi de budur. Biz 
bugün ilk itirazımızı, tedbir 
kararının kaldırılması da 
içerecek şekilde Yargıtay’a 
harcını da yatırarak süresi 
içinde yaptık. Yarın Yüksek 
Seçim Kurulu’nun bize ver-
miş olduğu, İstanbul’daki 
kayyım kararlarının üstüne, 
defalarca aldığı istikrarlı 
kararlarla yaptırmış olduğu 
kongre sonucunda verdiği 
mazbataya sahip çıkması 
için Yüksek Seçim Kurulu’na 
başvuracağız. Yüksek 
Seçim Kurulu’na yaptığımız 
başvuru, Yargıtay’a tedbirin 
durdurulmasına yönelik 
yaptığımız başvuruların en 
acil, en hızlı şekilde ele alı-
narak YSK’nın Anayasa’da 
79’ncu maddede kendisine 
münhasır tanınan görev-
sorumluluk alanına sahip 
çıkmasını, kendisine sahip 
çıkmasını, siyasi partiler 
rejimine sahip çıkmasını 
bekliyoruz. Yargıtay’ın 
tedbir kararını kaldırarak 
Türkiye’yi bir felaketten 
kurtarmasını bekliyoruz" 
ifadelerini kullandı. Özel, 
açıklamalarının ardından 
basın mensuplarının sorula-
rını cevapladı.
"Biz bize verilen bayrağı 
yere bırakmayız"

Bir gazeteci tarafından 
Parti Grup Başkanı olarak 60 
kişilik Parti Meclisi ile nasıl 
bir yol haritası izleyeceğinin 
sorulması üzerine Özel, 
hukuk mücadelesine devam 
edeceklerini belirterek, "Bi-
zim net olarak durduğumuz 
bir yer var. Biz bize verilen 
bayrağı yere bırakmayız. 
Millet bayrağı verir. O 
bayrak elinde durduğu müd-
detçe senin arkanda durur. 
Zoru görünce bayrak atanı, 
kaçanın ya da bayrağı biri-
sinin istediği gibi sallayanı 
hazzetmez ve bunu hazmet-
mez. O bayrak elimizde. Öle-
biliriz ama milletin verdiği 
emaneti bırakmayız. Onun 
için her şartı zorlayacağız ve 
elimizdeki bayrağı bırakma-
yacağız. Elimizdeki bayrak 
bize partimizin verdiği 
bayraktır. Millet o bayrağı, o 
değişimi kuvvetli bir özeleş-
tiriye saymıştır. Seçimlerde 
de tarihin en büyük yerel 
seçim zaferini bize yaşatmış-
tır. Millete borcumuz var; ne 
milleti, ne partiyi yarı yolda 
bırakmayız" cevabını verdi.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
CHP’de mutlak butlan kararı son-
rası konuya ilişkin basın açıkla-
ması gerçekleştirdi. Bakan Gürlek, 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 
36. Hukuk Dairesi’nin CHP’nin 
kurultay davasına ilişkin verdiği 
kararın merkezinde, doğrudan 
doğruya demokratik iradenin ko-
runması olduğunu belirtti. Bakan 
Gürlek, "Hangi parti söz konusu 
olursa olsun, delegenin ve üyenin 
iradesinin menfaat, baskı ya da 
yönlendirme ile sakatlanması 
kabul edilemez. Özellikle vurgu-
lamak gerekir ki bu süreç, bizzat 
Cumhuriyet Halk Partisi delege-
lerinin başvurularıyla başlamış; 
yine CHP delegelerinin beyanları 
ve tanıklıklarıyla şekillenmiştir. 
Yargı makamları da önlerine gelen 
iddiaları, soruşturma dosyalarını, 
tanık anlatımlarını ve elde edilen 
delilleri titizlikle inceleyerek ba-
ğımsız ve tarafsız bir şekilde karar 
vermişlerdir. Yapılan değerlendir-
meler sonucunda, 4-5 Kasım 2023 
tarihli kurultay sürecinde delege 
iradesinin, kurultay sonucunu et-
kileyecek şekilde sakata uğratıldığı 

yönünde bir kanaate varılmıştır. 
Mahkeme, bazı delegelere menfaat 
sağlandığı veya vaatlerde bulunul-
duğu yönündeki iddiaların, seçim 
sürecinin serbestliğini ve eşitliğini 
zedelediğini tespit etmiştir. Bura-
da altını çizmek isterim ki; yargı-
nın görevi, hukukun üstünlüğünü 
temin etmektir. Seçim güvenliği 
sadece genel seçimler için değil, 
siyasi partilerin kendi iç süreçleri 
için de geçerlidir" ifadelerine yer 
verdi.
"Verilen bu karar, vatandaşla-
rımızın demokrasiye olan gü-
venini pekiştiren bir karardır"

Siyasi partilerin, demokrasinin 
vazgeçilmez unsurları ve taşıyıcı 
kolonları olduğuna vurgu yapan 
Gürlek, "Bu kolonların zedelen-
mesi, doğrudan demokrasinin 
zedelenmesi anlamına gelir. Bu 
nedenle verilen bu karar, vatan-
daşlarımızın demokrasiye olan 
güvenini pekiştiren; demokrasinin 
kendi kendini koruma mekaniz-
malarının işlediğini gösteren bir 
karardır. Hukuk devleti; iddia-
ları ciddiyetle ele alıp delilleriyle 

değerlendiren devlettir. Elbette bu 
kararın temyiz yolu açıktır. Süreç, 
hukuk düzeni içerisinde işlemeye 
devam edecektir. Herkesin bu süre-
ce saygı göstermesi ve değerlen-
dirmelerini hukuk çerçevesinde 
yapması, itirazlarını hukuk düze-
ni içinde gerçekleştirmesi büyük 
önem taşımaktadır. Bizim için 

temel ilke açıktır: İrade milletin-
dir. Delegenindir. Üyelerindir. Bu 
iradeye gölge düşüren her unsurun 
karşısında hukuk devleti dimdik 
durur. Türkiye, demokrasisini hu-
kukla, adaletle ve millet iradesine 
bağlılıkla güçlendirmeye kararlı-
lıkla devam edecektir" açıklama-
sında bulundu.

Verilen bu karar, vatandaşlarımızın demokrasiye Verilen bu karar, vatandaşlarımızın demokrasiye 
olan güvenini pekiştiren bir karardır"olan güvenini pekiştiren bir karardır"

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, "Mahke-
me kararıyla, iddia olunduğu gibi 
Sayın Kılıçdaroğlu'nun haksızlığa 
uğradığı kabul edilmiş, mahkeme 
kararıyla tescil edilmiştir. Bu 
noktada 'yargı kararını tanımıyo-
ruz' gibi çıkışlar boşunadır ve de 
gereksizdir" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli, özel bir 
televizyon kanalına açıklamalarda bu-
lundu. MHP Lideri Bahçeli açıklama-
sında, "21 Mayıs 2026, Ankara Bölge 
Adliye Mahkemesi 36. Hukuk Dairesi, 
CHP'nin 4-5 Kasım 2023 tarihlerinde 
yapılan 38. Olağan Kurultayı hakkın-
da mutlak butlan kararı vermiştir. Bu 
karar, söz konusu kurultayın baştan 
itibaren hukuken geçersiz sayılması 
anlamına gelmektedir. Mahkeme 
ayrıca bu kurultay sonrasında yapılan 
olağan ve olağanüstü kurultayların 
ve bu süreçte alınan kararların da 
hükümsüz olduğuna hükmetmiş-
tir. Karar kapsamında Özgür Özel, 
Merkez Yönetim Kurulu, Parti Meclisi 
ve Yüksek Disiplin Kurulu üyelerinin 
tedbiren görevden uzaklaştırılmasına 
karar verilmiştir. Mahkeme, kurultay 
öncesindeki yönetimin, yani Ke-
mal Kılıçdaroğlu ve o dönemki parti 
organlarının, karar kesinleşinceye 
kadar tedbiren görevi üstlenmesine 
hükmetmiştir. Kararın YSK'ya, ilgili 
seçim kurullarına ve Ankara Valiliği-
ne gönderilmesine karar verilmiştir" 
ifadelerine kullandı.
"Kararın en önemli sonucu 
CHP'de yönetim yetkisi konusun-
da ciddi belirsizlik yaratmasıdır"

Mutlak butlan kararının en önem-
li sonucunun CHP'de hukuki ve fiili 
yönetim yetkisi konusunda ciddi belir-
sizlik oluşturması olduğunu söyleyen 
Bahçeli, "Kararın en önemli sonucu, 
CHP'de hukuki ve fiili yönetim yetkisi 
konusunda ciddi bir belirsizlik yarat-
masıdır. Karar taraflara tebliğ edildik-
ten sonra iki hafta içinde Yargıtay'a 
temyiz başvurusu yapılabilecektir. Ni-
tekim, gerekli itirazın yapıldığı açık-

lanmıştır. Kamuoyunun bildiği üzere 
4-5 Kasım 2023 tarihinde Cumhuriyet 
Halk Partisi'nin 38. Olağan Kurultayı 
gerçekleşmiş, Sayın Kemal Kılıçdaroğ-
lu ile Sayın Özgür Özel Cumhuriyet 
Halk Partisinde genel başkanlık için 
demokratik bir yarışa girmişlerdir. 
Sayın Özgür Özel'in Genel Başkan 
olarak seçildiği kurultay, usulsüzlük 
iddialarıyla ve iptal talebiyle bazı CHP 
delegeleri tarafından mahkemeye 
taşınmıştır. 21 Mayıs 2026 tarihinde 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesi söz 
konusu kurultaya dair usulsüzlük id-
dialarının sübut bulduğu gerekçesiyle 
mutlak butlan kararına hükmetmiş; 
karar kesinleşinceye kadar Özgür 
Özel ve yönetimi tedbiren görevinden 
uzaklaştırılmış, eski genel başkan 
sayın Kemal Kılıçdaroğlu ve ekibi 
karar kesinleşinceye kadar göreve iade 
edilmiştir" diye konuştu.
"Yargı kararını tanımıyoruz gibi 
çıkışlar boşunadır ve de 
gereksizdir"

MHP Grup Toplantısında söyledi-
ği sözleri hatırlatan Bahçeli, şunları 
kaydetti:

"5 Mayıs 2026 tarihinde TBMM 
Grup Toplantımız sonrasında CHP'nin 
mutlak butlan davası hakkında 
görüşümüz gazeteciler tarafından 
sorulduğunda kendilerine ‘CHP, 
Cumhuriyet'in kurulduğu günden 
bu yana var olan en önemli siyasi ku-
rumdur. Bu kurumun içinin karıştırıl-
ması, parçalanması, hukuki yönden 
zedelenmesi veya farklı amaçlarla 
kullanılmasına müsaade edilme-
mesini temenni ederiz.' demiştim. 
Geldiğimiz noktada haklılığımız 
ortaya çıkmıştır. Bize göre meseleyi 
soğukkanlılıkla, hukuka uygun ha-
reket etmekle, sorumluluk bilinciyle 
değerlendirmek, CHP'nin tarihi ve 
kurumsal kimliğini geleceğe taşıma 
iradesiyle hareket etmek en sağlıklı 
yol olacaktır. Bilindiği gibi 5 Kasım 
2024 CHP büyük kurultayında Sayın 
Kemal Kılıçdaroğlu ile Sayın Özgür 
Özer Cumhuriyet Halk Partisinde 
genel başkanlık için demokratik bir 
yarışa girdiler. O günkü şartlarda 
kongrede CHP delegelerinin iradesi-
nin Sayın Özgür Özel'den yana olduğu 
seçim kurulu tarafından ilan edilmiş 
ve Sayın Özel CHP genel başkanı 
seçilmiştir. Kongrenin ardından ise 

delegeler üzerinde yapılan usulsüzlük-
ler nedeniyle kongrenin iptal edilmesi 
yönünde dava açılmıştır. Kongrenin 
yok sayılması talebiyle açılan dava 
21 Mayıs günü neticelenmiş ve söz 
konusu büyük kongre iddia olunan 
usulsüzlüklerin subut bulduğu ge-
rekçesiyle iptal edilmiştir. Mahkeme 
kararıyla, iddia olunduğu gibi Sayın 
Kılıçdaroğlu'nun haksızlığa uğradığı 
kabul edilmiş, mahkeme kararıyla 
tescil edilmiştir. Bu noktada yargı 
kararını tanımıyoruz gibi çıkışlar 
boşunadır ve de gereksizdir."
"CHP kurumsal kimliğini koru-
mak herkes için esas olmalıdır"

Karara direnmek yerine CHP 
kurumsal kimliğinin korunmasının 
esas alınması gerektiğini vurgulayan 
Bahçeli, "Direnmek yerine, Türk si-
yasi hayatının asırlık çınarı olan CHP 
kurumsal kimliğini korumak herkes 
için esas olmalıdır. Bunun için önce-
likle tarafların sağduyu ile, CHP ortak 
paydasında buluşmak, parçalanma-
mak, ufalanmamak ve savrulmamak 
iradesi ile hareket etmesi gerekmek-
tedir. Etrafımızın ateş çemberi olduğu 
bir ahvalde aynı zamanda da terörsüz 
Türkiye iradesinin vücut bulduğu 
iklimde toplumsal hareketliliğe CHP 
üzerinden yönelme girişimlerine 
fırsat vermemek elzemdir. CHP farklı 
amaçlarla kullanılmaya müsait hale 
getirilmemeli, o halde bırakılmama-
lıdır" dedi.
"CHP'de ortak akıl egemen hale 
gelmelidir"

CHP'de ortak aklın egemen hale 
gelmesi gerektiğini ifade eden Bahçe-
li, şunları kaydetti:

"Bu çerçevede CHP'de ortak akıl 
egemen hale gelmelidir. Sayın Kılıçda-
roğlu, kendisine yapılan haksızlığın 
kabul edildiğini, bununla birlikte 13 
yıl genel başkan olarak görev yap-
tığı bu köklü kurumu incitmemek, 
yaralamamak ve bir kaosa sebebiyet 
vermemek üzere tarihi bir sorumlu-
luk üstlenmelidir. Hukukun da cevaz 
verdiği çerçevede Sayın Özgür Özel ile 
görüşerek CHP'nin geleceğine ilişkin 
bir ortak formül oluşturmak amacıy-
la feragat ettiğini belirtmelidir. Bu 
sonuç hem CHP'nin hem de ülkemizin 
yararına olacaktır. Aynı zamanda da 
bu tarihi sorumlulukla Sayın Kılıçda-

roğlu hem CHP kurumsal kimliğinin 
hem de CHP'ye gönül vermiş vatan-
daşlarımızın gönlünde müstesna 
bir yer edinecektir. Türk siyasetinde 
kurumsallaşma toplumsal istikrarın, 
siyasi uzlaşmanın ve milli dayanışma-
nın en önemli parçasıdır. Etrafımızın 
ateş çemberiyle sarıldığı bu atmosfer-
de siyasi kaosa sebebiyet verecek güç 
kavgaları, hizip çatışmaları, parçalan-
malar, ufalanmalar hem siyasete hem 
de demokrasinin güçlenmesine sekte 
vuracaktır. CHP üzerinden bu yollara 
girişilmesi ise telafisi imkansız yara-
lar açabilecektir. Geçmişte yaşanan bu 
tür olayların yarattığı travmalar Türk 
siyasi hafızasında saklıdır. Bu bağ-
lamda, Sayın Kılıçdaroğlu'nun alacağı 
bu karar, istikrar ve CHP'nin birlikteli-
ği açısından daha hayırlı olacaktır."
"Anayasamıza göre 
yargı tarafsız ve bağımsızdır"

CHP'nin geleceğinde uzlaşılma-
sı en hayırlı yol olacağını söyleyen 
Bahçeli, "Karar sonrası Sayın Kemal 
Kılıçdaroğlu'nun ve Sayın Özgür 
Özel'in yaptığı açıklamalar birlik çer-
çevesindedir. Ancak bunun CHP ortak 
iradesine dönüştürülmesi bu çabaları 
yapıcı kılacaktır. Temennimiz kalaba-
lıklar oluşturarak karşılıklı meydan 
okumalar yerine her iki genel başka-
nın bir araya gelerek kanunların, par-
ti tüzüğünün ve mahkeme kararının 
verdiği imkan çerçevesinde gerekli 
fedakarlıkları göstermek suretiyle 
CHP menfaatlerini esas alan ortak bir 
yol bulmalarıdır. Bunu da geciktir-
meden, toplumsal veya parti içi bir 
karışıklığa yol açmadan yapmalarıdır. 
Unutulmamalı ki, CHP'nin kurumsal 
kimliğine, mirasına ve tabanına karşı 
ihanet noktasına evrilebilecek bir 
tavır CHP'ye hizmet etmiş insanlar 
için ağır bir yük olacaktır. Bu aşamada 
tek yol uzlaşmak; uzlaşmanın temel 
unsuru da tahriklerden kaçınmak, 
feragat ve sorumluluk duygusuyla 
hareket etmektir. Türkiye demokratik 
bir hukuk devletidir. Güçlü bir siyasi 
kültüre sahiptir. Anayasamıza göre 
yargı tarafsız ve bağımsızdır. Türkiye 
hepimizindir. Bu anlayışla, kurallar 
ve kurumlar çerçevesinde, sağduyuy-
la, birlik ve dayanışmayla hareket 
edilmesi ve CHP'nin geleceğinde 
uzlaşılması en hayırlı yol olacaktır" 
sözlerini söyledi.

"YARGI KARARINI TANIMIYORUZ GIBI "YARGI KARARINI TANIMIYORUZ GIBI 
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26 milyarlık yasa dışı bahis 
operasyonunda 103 şüpheli 

adliyeye sevk edildi
Mersin merkezli 7 ilde 26 milyar 
416 milyon liralık işlem hacmi-
ne ulaştığı belirlenen şüphelile-
re yönelik düzenlenen yasa dışı 
bahis operasyonunda gözaltına 
alınanlardan 103’ü adliyeye 
sevk edildi.

Edinilen bilgiye göre, Tarsus Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesinde 
yasa dışı bahisle ilgili Emniyet Genel 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücade-
le Daire Başkanlığı ile İl Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri çalışma yaptı. 
Polisin planlı takipli çalışmasında 26 

milyar 416 milyon lira işlem hacmine 
ulaşan çok sayıda şüpheli tespit edil-
di. Şüphelilerin yakalanmasına yö-

nelik dün Mersin merkezli 7 ilde 255 
ekiple eş zamanlı operasyon yapıldı.

Operasyonda yüzden fazla şüpheli 

yakalandı. Baskın yapılan adreslerde 
gerçekleştirilen aramada yüzlerce 
dijital materyal, 3’ü tabanca 7 silah 
ile bir miktar uyuşturucu madde ele 
geçirildi. Şüphelilere ait villa, ev ve 
arsalardan oluşan 138 taşınmaz ile 
25 araç, 6 motosiklete el konuldu. 
Şüphelilerin suçtan elde ettikleri 
parayı kuyumculuk, maden, emlak, 
galeri ve inşaat şirketleri aracılığıyla 
akladıkları iddia ediliyor.

Emniyette ifade işlemleri tamam-
lanan şüphelilerden 103’ü bugün Tar-
sus Adliyesi’ne getirildi. Gazetecilerin 
adliye bahçesinde girmesi engellenir-
ken, şüpheliler adliyeye sevk edildi.

Operasyonla ilgili soruşturma 
sürüyor.

Ankara merkezli 23 ilde Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı Milli Emlak 
Genel Müdürlüğü’nün iş ve işlemleri kullanı-
larak gerçekleştirildiği öne sürülen sahtecilik 
ve dolandırıcılık soruşturması kapsamında 
gözaltına alınan 33 şüpheli tutuklandı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Sahtecilik 
ve Dolandırıcılık Suçları Soruşturma Bürosu 
tarafından yürütülen soruşturmada, şüphe-
lilerin Bakanlık ve bağlı kuruluşlarla hiçbir 
ilişkileri bulunmamasına rağmen kendilerini 
Bakanlık çalışanı gibi tanıttıkları, Bakanlık 
antetli sahte belgeler düzenledikleri, gerçeğe 
aykırı sözleşmeler imzalattıkları ve şirketler 
kurarak organize şekilde hareket ettikleri 
iddia edildi. Soruşturma kapsamında şüphe-
lilerin bu yöntemlerle 23 müştekiden toplam 
642 milyon 853 bin TL haksız menfaat temin 
ettikleri, MASAK raporlarına göre ise şirketler 
üzerinden toplam 2 milyar 764 milyon 841 bin 
922 TL para trafiği oluşturduklarının tespit 
edildiği belirtildi. Ankara İl Emniyet Müdürlü-
ğü Asayiş Şube Müdürlüğü Dolandırıcılık Büro 
Amirliği ekiplerince "suç işlemek amacıyla 
örgüt kurmak", "nitelikli dolandırıcılık" ile 
"resmi ve özel belgede sahtecilik" suçlarından 
yürütülen soruşturma kapsamında Ankara 
merkezli 23 ilde operasyon düzenlendi. Ope-
rasyonlarda haklarında gözaltı kararı bulunan 
118 şüpheliye yönelik işlem yapıldı. Soruştur-
ma kapsamında 33 şüpheli tutuklanırken, 68 
şüpheli hakkında adli kontrol kararı verildi. 
Başsavcılık ayrıca, serbest bırakılan şüphelile-
re yönelik itirazların yapılacağını duyurdu.

Ankara merkezli
 sahtecilik ve dolandırıcılık 

operasyonunda 
33 tutuklama

Sahte çürük raporu operasyonunda 38 tutuklama
Şanlıurfa merkezli 7 ilde 

düzenlenen sahte çürük raporu 
operasyonunda adliyeye sevk 
edilen 44 şüpheliden 38’i tu-
tuklandı. Şanlıurfa İl Jandarma 
Komutanlığı Kaçakçılık ve Or-
ganize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü (KOM) ve JASAT 
ekipleri tarafından Şanlıurfa 
merkezli 7 ilde sahte çürük 
raporu operasyonu düzenlendi. 
Askerlik görevinden kaçmak 

için sahte çürük raporu alan ve 
düzenleyenlere yönelik operas-
yon Şanlıurfa merkezli Gazian-
tep, Muğla, İstanbul, Trabzon, 
Mersin ve Kahramanmaraş’ta 
eşzamanlı yapıldı. Operasyon-
da 44 zanlı gözaltına alındı.

Adliyeye sevk edilen zan-
lılardan 38’i tutuklanarak 
cezaevine gönderilirken 6 zanlı 
ise adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı.

TIBBİ TEKNOLOJİ HİZMET ALIMI İHALESİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/942472
1- İdarenin
1.1. Adı				    :İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ İSTANBUL BÜYÜKÇEKMECE 
				    MİMAR SİNAN DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi			   :MİMARSİNAN MERKEZ MAH E5 LONDRA ASFALTI CD 62 
				    BÜYÜKÇEKMECE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02129099000
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :15.06.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :BÜYÜKÇEKMECE MİMAR SİNAN DEVLET HASTANESİ 
				    TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı				    :TIBBİ TEKNOLOJİ HİZMET ALIMI İHALESİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :12 AY
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan 
				    idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :BÜYÜKÇEKMECE MİMAR SİNAN DEVLET HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak oranının (öz 
kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve belirtilen üç kriterin 
birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine ilişkin bilgileri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine ilişkin bilgileri 
sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp 
sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25'inden , hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif edilen bedelin 
%15'inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin 
belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir.
Bu kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde son iki 
yılın parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadığına bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif 
edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi 
konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret 
odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir 
yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
ÜTS Kaydı
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Kalite yönetim sistem belgesi Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları 
veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon 
kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden 
bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon 
kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin 
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale 
tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından 
akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon 
Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. 
Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye 
ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Akreditasyon Belgesi
Hizmet Yeterlilik Belgesi
Kalibratör cihaz listesi ve akreditasyon belgeleri
Periyodik Bakım Onarım Cihaz Listesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu kurum ve kuruluşları ile/veya özel sektörde gerçekleştirilen ihale konusu işle ilgili her türlü 
bakım, onarım, ölçüm, kontrol, kalibrasyon vb. işlerin tamamı veya bu işlerden herhangi biri 
benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak 
ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine 
ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici 
teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
İdari Şartnamede belirtilmeyen hususlarda Teknik Şartname, Sözleşme Tasarısı, 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanunu, 4735 sayılı Sözleşmeler Kanunu, Hizmet Alımları İhale Uygulama Yönetmeliği, Hizmet 
İşleri Genel Şartnamesi, Hizmet Alımları Kabul Yönetmeliği ve Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü'nün 
09.11.2018 tarih ve 2018/26 sayılı genelge hükümleri geçerlidir.

TIBBİ TEKNOLOJİ HİZMET ALIMI İHALESİ

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		      					                  		            						                                   Basın: 2474646
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AYVALIK’TA KADIN 
EMEĞI EKONOMIYE 

DÖNÜŞÜYOR
Balıkesir’in Ayvalık 
ilçesinde; Ayvalık Belediyesi 
tarafından 2019 yılında 
kurulan "Ayvalık Üretim 
ve Pazarlama Kooperatifi", 
ilçede yaklaşık 100 kadına 
istihdam sağlayarak hem 
üretimi artırıyor hem de 
kadınların aile bütçesine katkı 
sunmasına katkı veriyor.

Ayvalık Belediye Başkanı Mesut 
Ergin’in öncülüğünde hayata 
geçirilen kooperatif, belediyeye 
ait bahçelerden elde edilen meyve 
ve sebzelerin kadınlar tarafından 
işlenmesiyle yerel ekonomiye değer 
katıyor. Mevsimine göre hazırlanan 
ürünler, kooperatif markası altın-
da paketlenerek satışa sunuluyor. 
Başkan Mesut Ergin, kooperatifin 
kuruluş amacının iki temel hedefe 

dayandığını belirterek, "Bir yandan 
kadınlarımız için üretim alanı oluş-
turarak istihdam sağlamak, diğer 
yandan Ayvalık’ın zeytin ve zeytin-
yağı başta olmak üzere yerel ürünle-
rini markalaştırmak istedik" dedi.

Kooperatif bünyesinde bele-
diyeye ait yaklaşık 5 bin zeytin 
ağacından elde edilen ürünler işle-

nerek şişeleniyor. Bunun yanı sıra 
makarna, erişte, reçel, sirke ve 
tarhana gibi birçok ürün de kadın 
emeğiyle hazırlanıyor. Üretim sü-
recine dönemsel olarak daha fazla 
kadının dahil edildiğini belirten 
Ergin, bu sayede kadınların gelir 
elde ettiğini ve üretimin sürdürü-
lebilir hale geldiğini ifade etti.

Kooperatifte çalışan kadınlar 
ise sağlanan imkândan memnun. 
Üretimde aktif rol alan kadınlar, 
hem kendi harçlıklarını çıkar-
dıklarını hem de aile bütçelerine 
katkı sunduklarını dile getiriyor.

Geniş ürün yelpazesiyle dikkat 
çeken kooperatifte 20’ye yakın 
sirke, 15’ten fazla reçel çeşidi 
ve farklı erişte türleri üretiliyor. 
Ürünler, Ayvalık’taki satış nokta-
larının yanı sıra internet üzerin-
den de tüketicilere ulaştırılıyor. 
Yetkililer, kooperatifin her geçen 
gün büyüdüğünü ve artan üretim 
kapasitesiyle daha fazla kadına 
istihdam sağlamayı hedeflediğini 
belirtiyor.

GENÇ KADIN GIRIŞIMCIDEN 
350 KOVANLIK BAŞARI

Düzce İl Tarım ve Orman 
Müdürü Esra Uzun, 350 kocana 
sahip 27 yaşındaki genç kadın 
girişimci Güler Şahin ile bir ara-
ya gelerek Dünya Arı Günü’nü 
kutladı.

20 Mayıs Dünya Arı Günü 
kapsamında Tarım ve Orman İl 
Müdürü Esra Uzun, Cumayeri 
ilçesizde arıcılık faaliyetlerini 
sürdüren üretici Güler Şahin’i 
arılığını ziyaret etti. Düzce İli 
Arı Yetiştiricileri Birliği Başkanı 
Cafer Kaba’nın da eşlik ettiği zi-
yarette, 27 yaşında, Beden Eğiti-
mi ve Spor Yüksekokulu mezunu 
olan ve aynı zamanda Düzce Arı 
Yetiştiricileri Birliği Yönetim 
Kurulu Üyesi olarak görev yapan 
genç üretici Güler Şahin, 350 
kovanıyla arıcılık faaliyetlerine 
devam ediyor. Ziyarette üre-
ticilerden arıcılık çalışmaları 

hakkında bilgi alan İl Müdürü 
Uzun, arılığı inceleyerek üretici 
ile sohbet etti ve 20 Mayıs Dün-
ya Arı Günü’nü kutladı.

Esra Uzun "İlimizde arıcılı-

ğın gelişmesine katkı sağlayan 
tüm üreticilerimize emekleri 
için teşekkür ediyor, bereketli ve 
verimli bir üretim sezonu diliyo-
ruz" dedi.

2026 Yılı Duvar ve Çevre Düzenleme Yapım İşi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/927716
1- İdarenin
1.1.Adı				    :ÜSKÜDAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI FEN İŞLERİ 
				    MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :Mimar Sinan Mah. Çavuşdere Cad. No: 35 
				    ÜSKÜDAR/İSTANBUL ÜSKÜDAR/İSTANBUL
1.3.Telefon numarası		  :02165313000
1.4.İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1.Tarih ve Saati			  :15.06.2026 - 10:30
2.2.Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Üsküdar Belediye Başkanlığı, İşletme Müdürlüğü, 
				    Mimar Sinan Mahallesi, Çavuşdere Caddesi, No: 35 
				    Kat:4 - Üsküdar/ İSTANBUL
3-İhale konusu yapım işinin
3.1.Adı:				     2026 Yılı Duvar ve Çevre Düzenleme Yapım İşi
3.2.Niteliği, türü ve miktarı		  :41 kalem tür ile Duvar ve Çevre Düzenleme Yapım İşi
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 		
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Üsküdar İlçe Sınırları İçerisinde
3.4.Süresi/teslim tarihi		  :Yer tesliminden itibaren 280 (İkiYüzSeksen) takvim 
				    günüdür.
3.5 İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 		
				    içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4-Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2.Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3.Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.2.1.İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer 
belgeleri:
a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu 
bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini,
b) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olmayan istekliler, yıl sonu 
bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu 
kriterlerin sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,
b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olması, yeterlik 
kriterleridir ve bu üç kriter birlikte aranır.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların 
belgelerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması 
üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2.İş hacmini gösteren belgeler:
İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini 
sunması yeterlidir;
a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,
b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,
İsteklinin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen 
bedelin % 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve 
sağladığı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.
4.3.Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1.Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1.Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden 
sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2.4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4.Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1.Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:“Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları 
Tebliğinde" yer alan A/V grubu işler benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:İnşaat 
Mühendisliği
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri 
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10-Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 280 (İkiYüzSeksen) takvim 
günüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15-Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.
Üsküdar Belediye Başkanlığınca yapılacak yapım işlerinde uygulanacak sınır değer 
katsayısının (N) = 1,00 olarak belirlendiği, 06/05/2020 tarihli ve 31119 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanmıştır.
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AKDOĞAN: VERIMLI BIR 
TURIZM SEZONUNA HAZIRIZ

Kuşadası Ticaret Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Serdar 
Akdoğan, Kurban Bayramı 
tatilinin 9 güne çıkarılmasının 
özellikle iç turizm açısından 
Kuşadası’na önemli katkı 
sağlayacağını ve Kuşadası’nda 
hareketli bir sezon beklendiğini 
ifade ederek, sezona ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Başkan Serdar Akdoğan, 
yaz sezonunun başlamasıyla 
birlikte Kuşadası’nda hareket-
liliğin hissedildiğini belirttiği 
açıklamasında, şu görüşlere yer 
verdi: "Kurban Bayramı tatili-
nin 9 güne çıkarılması özellikle 
iç turizm açısından, turizm 
bölgelerimiz için çok önemli 

bir gelişme oldu. Kuşadası; 
denizi, tarihi, çarşısı, gastro-
nomisi ve konaklama kapasite-
siyle bayram döneminde yine 
Türkiye’nin en çok tercih edilen 
destinasyonlarından biri olacak. 
Şimdiden otellerimizin doluluk 
oranı yüksek. Bu yoğunluğun; 
çarşılarımıza, restoranlarımız-
dan, ulaşım sektörüne kadar 
birçok alana ekonomik katkı 
sağlayacağını düşünüyorum. 
Kuşadası, sahip olduğu turizm 
potansiyeli, konaklama kapa-
sitesi, liman hareketliliği ve 
esnafın hazırlıklarıyla sezona 
güçlü bir giriş yapıyor"
"Bayram tatilinin getireceği 
yoğunluğu en iyi şekilde 
değerlendirmek istiyoruz"

Kruvaziyer turizminde de 
yine rekor beklentisi olduğunu 
belirten Akdoğan; "Bir yandan 

yerli turist hareketliliği yaşanır-
ken, diğer yandan limanımıza 
gelen kruvaziyer gemilerle bir-
likte ilçemizde, uluslararası tu-
rizm açısından da hareketli bir 
sezon bekliyoruz. Çarşılarımızın 
canlı olması, misafirlerimizin 
memnun ayrılması ve kent 
ekonomimizin güçlenmesi için 
de tüm paydaşlarımızla birlikte 
hareket ediyoruz." dedi.

Kuşadası’nın verimli sezona 
hazır olduğunu ve bayram tatili 
ile birlikte sezonun en iyi şe-
kilde başlayacağına inandığını 
kaydeden KUTO Başkanı Serdar 
Akdoğan açıklamasının deva-
mında "Tüm misafirlerimizi hu-
zurlu, güvenli ve kaliteli bir tatil 
için Kuşadası’na bekliyoruz. 
Esnafımızın, turizmcilerimizin 
ve tüm sektör temsilcilerimizin 
verimli bir sezon geçirmesini di-
liyorum." İfadelerine yer verdi.

Altıntaş’ta 
öğretmenler 

domates fidelerini 
toprakla buluşturdu

"Topraktaki altın" 
salebin hasadı başladı: 

Kilosu 12 bin TL

Ordu Büyükşehir, 
7 yılda 5 milyona 
yakın fide dağıttı

THY’DEN GIRIŞIMCILIK 
EKOSISTEMINE GÜÇLÜ ADIM

Türk Hava Yolları, girişimci-
lik ve inovasyon alanındaki öncü 
çalışmalarına bir yenisini daha 
ekledi. Daha önce Terminal Girişim 
Hızlandırma Programı ile girişim-
cilere destek olan ve Invest on Board 
ile uçak içi ekranlardan girişimlere 
görünürlük sağlayan şirket, ku-
rumsal girişim sermayesi markası 
Turkish Ventures’ı hayata geçirdi. 
Bu kapsamda kurulan Girişim Ser-
mayesi Yatırım Fonu ile ekosisteme 
finansal ve stratejik katkı sağlan-
ması hedefleniyor.

Albaraka Portföy Yönetimi A.Ş. 
tarafından yönetilen fonun öncelikli 
hedefi; ürününü geliştirmiş, müş-
teri kazanmış ve büyüme potansiyeli 
yüksek Türkiye merkezli teknoloji 
girişimlerini desteklemek olacak. 
Türk Hava Yolları, bu vizyon doğrul-
tusunda finansal kaynak sağlama-
nın yanı sıra, portföy şirketlerinin 
büyümesine ve uluslararası pazarla-
ra açılmasına aktif destek veren stra-
tejik bir ortak olarak konumlanıyor.

Fonun yatırım stratejisi, seyahat 
teknolojilerinden lojistik ve tedarik 
zincirine, finansal teknolojilerden 
yeni nesil turizme kadar geniş bir 

yelpazeyi kapsıyor. Fon; mobilite, 
robotik, otomasyon ve pazarlama 
teknolojileri gibi alanlarda yenilikçi 
çözümler üreten girişimleri des-
teklemeyi hedefliyor. Bu kapsamda 
özellikle operasyonel mükemme-
liyete, sürdürülebilirlik vizyonuna 
veya müşteri deneyimine doğrudan 
katkı sağlayabilecek girişimler 
öncelikli yatırım hedefleri arasın-
da yer alıyor. Girişimciler, fon ile 
ilgili bilgilere turkishventures.com 
adresinden ulaşarak başvurularını 
gerçekleştirebilirler.
İlk Yatırımlar: Tedarik ve Lojistiği 
Dönüştüren "Vendorside" ve 
"Nuvolog"

Fonun ilk yatırımlarından biri, 
kurumsal satın alma ve tedarikçi yö-
netimi süreçlerinin dijitalleşmesine 
odaklanan Vendorside’a gerçekleşti-
rildi. Büyük ölçekli şirketlerin daha 
verimli, şeffaf ve denetlenebilir 
tedarik süreçleri kurmasını sağla-
yan girişim, iş süreçlerini yapay 
zekâ ajanlarıyla otomasyona taşıyan 
çözümüyle öne çıkıyor. Fonun port-
föyüne kattığı bir diğer teknoloji 
girişimi ise bulut tabanlı lojistik 

operasyonları yönetimi platformu 
Nuvolog oldu. İşletmelerin lojistik 
süreçlerini uçtan uca dijitalleştire-
rek daha şeffaf, takip edilebilir ve 
verimli hale getiren Nuvolog, gerçek 
zamanlı sevkiyat takibinden teklif 
toplamaya, rampa yönetiminden 
karbon emisyon ölçümlemesine 
kadar lojistiğin birçok alanında 
yenilikçi çözümler sunuyor.
"Türkiye’nin teknoloji üretim 
gücüne güç katacağız"

Konuya ilişkin değerlendirme-
lerde bulunan Türk Hava Yolları 
Yönetim Kurulu ve İcra Komitesi 
Başkanı Prof. Dr. Murat Şeker, 
"Türk Hava Yolları olarak hem 

kendi içimizde hem de ekosistemde 
inovasyonu teşvik ediyoruz. Turkish 
Ventures ile bu vizyonumuzu yeni 
bir aşamaya taşıyoruz; yatırım 
yaptığımız şirketlere küresel uçuş 
ağımızı, geniş müşteri tabanımızı 
ve marka gücümüzü açarak büyüme 
yolculuklarında aktif rol üstleniyo-
ruz. Türkiye’de doğan teknolojile-
rin sınırların ötesine taşınmasına 
öncülük ederken, bu girişimlerin 
geliştireceği çözümlerden kendi ope-
rasyonlarımızda da yararlanmayı 
hedefliyoruz. Girişimlerle kuracağı-
mız stratejik iş birlikleri sayesinde 
hem Türk Hava Yolları’nın hem de 
Türkiye’nin teknoloji üretim gücü-
ne güç katacağız." dedi.

Türk Hava Yolları, girişimcilik ve inovasyon alanındaki öncü 
çalışmalarına bir yenisini daha ekledi. Daha önce Terminal 

Girişim Hızlandırma Programı ile girişimcilere destek olan ve 
Invest on Board ile uçak içi ekranlardan girişimlere görünürlük 

sağlayan şirket, kurumsal girişim sermayesi markası Turkish 
Ventures’ı hayata geçirdi. Bu kapsamda kurulan Girişim 

Sermayesi Yatırım Fonu ile ekosisteme finansal ve stratejik katkı 
sağlanması hedefleniyor.

BASIN: 2474860Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de
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ADLİYE MAHKEMESİ 39. 
HUKUK DAİRESİNDEN

ESAS NO : 2026/257 Esas
KARAR NO : 2026/390 
Davacı İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR 
BELEDİYE BAŞKANLIĞI aleyhine 
mahkememizde açılan Kamulaştırma 
(Bedel Tespiti Ve Tescil) davasının yapılan 
açık yargılaması sonunda;
HÜKÜM :
1-Davacı vekilinin istinaf başvurusunun, 
6100 sayılı HMK'nın 353/1-b/1 maddesi 
gereğince, ESASTAN REDDİNE,
2-Alınması gereken 732,00 TL istinaf 
karar harcından peşin alınan 615,40 TL 
harcın mahsubu ile bakiye kalan 116,60 
TL harcın davacıdan alınarak hazineye 
gelir kaydına,
3-Yapılan istinaf yargılama giderlerinin 
davacı taraf üzerinde bırakılmasına,
4-İstinaf incelemesi sırasında duruşma 
açılmadığından vekalet ücreti takdirine 
yer olmadığına,
Dosya üzerinden yapılan inceleme sonu-
cunda, 6100 sayılı HMK'nun 361. Maddesi 
uyarınca kararın tebliğinden itibaren 2 
haftalık süre içerisinde Yargıtay nezdinde 
temyiz kanun yolu açık olmak üzere oy 
birliği ile karar verildi.
Bu karar davacı İBB vekilinin 08/04/2026 
tarihli dilekçesi ile temyiz edilmiştir.
Kararın ve temyiz dilekçesinin GABRİYEL 
NİĞRİN, HENRİÇA ZENİ NİĞRİN, 
REFAİL NİĞRİN, SYDNEY NİĞRİN 
ve VİDA NİĞRİN bilinen adresinde 
bulunamadığından, tüm aramalara 
rağmen yazışmaya yarar açık adres 
tespit edilemediğinden ilgili kişilere tebliğ 
yerine geçmek üzere ilanen tebliği olunur. 
14/05/2026

Kütahya’nın Altıntaş ilçesinde bulunan 
Zafer İlkokulu öğretmenleri, yerli tohum-
lardan yetiştirdikleri domates fidelerini 
toprakla buluşturdu. Zafer İlkokulunda 
"Yeşil Vatan Benim Okulum Geleceğe Çare" 
projesi ile 81 ilde yürütülen "Köklerden 
Geleceğe" çalışmaları kapsamında düzen-
lenen Mayıs ayı etkinliklerinde öğretmen-
ler, Yerli Tohum Tarım Atölyesinde bir 
araya geldi. Etkinlikte yerli tohumlardan 
yetiştirilen domates fidelerinin dikimi 
gerçekleştirildi.Öğretmenler tarafından 
gerçekleştirilen çalışma ile öğrencilere yerli 
üretim, tarım bilinci ve doğa sevgisinin 
aşılanmasının hedeflendiği belirtildi. 

Samsun’un Kavak ilçesinde "top-
raktan çıkan altın" olarak tanımlanan 
salebin hasadı başladı. Kurusunun kilosu 
5 ile 12 bin TL’yi bulan salep, üreticisi-
ne yüksek kazanç sağlarken pazarda da 
büyük ilgi görüyor. Kavak ilçesi Çakallı 
Mahallesi Çakıyeri mevkiinde bulunan 
Salep Uygulama Merkezi’nde hasat et-
kinliği düzenlendi. Etkinlikte üreticiler, 
küçük alanlarda yüksek kazanç sağlaması 
nedeniyle salebin önemli bir gelir kaynağı 
olduğunu belirtti. Tohumluk salebin ise 
2 bin 500 ile 4 bin TL arasında değiştiği, 
hasadın sürdüğü bildirildi Salep üreticisi 
Murat Kayacı, üretimin yıllar içinde bü-
yüdüğünü belirterek, "9 yıldır salep üreti-
yoruz. Şu anda alt üreticilerle birlikte 17 
dönüme çıktık. Onlardan da salep alarak 
salebi kaynatıp, kurutup ve toz haline dö-
nüştürüyoruz. Satıyoruz. Türkiye’nin her 
yerine gönderiyoruz. İlgi çok fazla" dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in göreve geldiği ilk 
günden bu yana nitelikli tarım çalışmala-
rına önem veren, tarımsal üretim yapan 
vatandaşlara destek ve eğitim veren prog-
ramlar uygulayan, üretimi teşvik ederek 
35 bin dönüme yakın atıl tarım arazisini 
verim ve üretime kazandıran Büyükşehir 
Belediyesi, kendi seralarında şu ana kadar 
ürettiği 5 milyona yakın yazlık ve kışlık 
sebze fidesini üreticilerle buluşturdu.

Ordu Büyükşehir Belediyesi Tarımsal 
Hizmetler Dairesi Başkanı Ethem Gözko-
nan geçmiş yıllardan bugüne dağıtılan 
fidelerden memnuniyetin yüksek ol-
duğunu belirtti. Tohumdan fide üreti-
minde önemli denemelerle en iyi fideyi 
üretmeye özen gösterdiklerini aktaran 
Gözkonan, "Her yıl olduğu gibi bu yıl da 
300 binin üzerinde yazlık sebze fidesi 
üretimi gerçekleştirdik. Ürettiğimiz bu 
fideleri bayram tatili öncesi üreticileri-
mizle buluşturuyoruz. Üreticilerimizin 
talebi oldukça yoğun. Yaptığımız etki 
değerlendirmeleri sonucunda fideleri-
mizden memnuniyetin yüksek olduğu-
nu görüyoruz. Fide üretimi yaparken 
tohum ve çeşit anlamında ciddi deneme 
çalışmaları sonucunda üretim yapı-
yoruz. Piyasanın 3’te 1’i değerinde bir 
katkı payı alarak bu fideleri üreticimizle 
buluşturuyoruz. Yaz aylarında da kışlık 
sebze üretimi yapacağız. Fide üretim işi 
potansiyel üreticilerimizde önemli bir 
karşılık buldu. Biz de bu üretimlerimize 
aralıksız devam edeceğiz. Bugüne kadar 
5 milyon fide ürettik gerekirse 5-10 mil-
yon daha fide üretiriz" dedi.
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TRUMP: "ÇOK SERT BIR ŞEY 
YAPMAK ZORUNDA KALACAĞIZ"
ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’a ilişkin, "Ya onların 
nükleer silaha sahip ol-
mamasını sağlayacağız ya 
da çok sert bir şey yapmak 
zorunda kalacağız" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, 
Beyaz Saray’da basın mensupları-
nın sorularını yanıtladı. Trump, 
Washington yönetimi ile Küba 
arasında son günlerde yaşanan 
temaslara ve Hürmüz Boğazı’ndaki 
gelişmelere ilişkin konuştu. ABD 
Donanması’na ait USS Nimitz uçak 
gemisinin Karayipler’e konuş-
landırılmasına ilişkin bir soru 
yöneltilen Trump, bunun Küba’ya 
gözdağı amacı taşıyıp taşımadığı 
sorusuna, "Hayır, Küba’ya yardım 
etmek istiyorum" cevabını verdi.

ABD’de yaşayan Küba vatan-
daşlarının ülkelerine geri dönmek 
ve yatırım yapmak istediklerini 
söyleyen Trump, "Bakalım ülke-
yi toplayabilecekler mi? Diğer 
başkanlar 50-60 yıl boyunca bunu 
yapmaya çalıştı ve görünen o ki 
bunu başaracak olan ben olacağım" 
dedi.

Trump, "Kübalı Amerikalılara 
ülkeye dönüp yardım edebilme-
leri için Küba’yı açmak istiyoruz" 
ifadelerini kullandı.
"İran nükleer silah elde ederse, 
Orta Doğu’da nükleer savaş 
yaşanır"

İran ile görüşmelerinde ilişkin 
bir soruya Trump, "Şu anda müza-
kere ediyoruz. Ne olacak görece-
ğiz. Ama öyle ya da böyle bu işi 
tamamlayacağız. İran’ın nükleer 
silah sahibi olmasına izin verilme-

yecek" dedi.
Trump, "Burada bazılarının 

‘çılgın’ diyebileceği bir ülkenin 
nükleerleşmesinden bahsediyo-
ruz. İran’ın nükleer silaha sahip 
olmasına izin veremeyiz. İşin özü 
bu. Buna müsaade edemeyiz. İran 
nükleer silah elde ederse, Orta 
Doğu’da nükleer savaş yaşanır ve o 
savaş buraya ve Avrupa’ya uzanır. 
Bunun olmasına izin veremeyiz 
ve olmayacak. Düşünebildiğim 
hiçbir şey, İran’ın nükleer silaha 
sahip olmasına izin vermemek 
gerektiğinden daha önemli değil" 
şeklinde konuştu.
"Hürmüz Boğazı’nda tam kont-
role sahibiz"

İran ve Umman’ın Hürmüz 
Boğazı’nda bir ödeme sistemi 
kurulmasının resmileştirilmesi 
üzerinde çalıştığı ve bunun ABD 
için kabul edilebilir olup olmadığı 

yönünde bir soru alan Trump, "Bu 
konuya bakacağız. Bildiğiniz gibi 
Hürmüz Boğazı’nda tam kontrole 
sahibiz" şeklinde cevap verdi.

Hürmüz Boğazı’nda İran’a 
uygulanan ablukanın "çelikten 
bir duvar" oluşturduğunu ve İran 
bağlantılı hiçbir geminin geçeme-
diğini ifade eden Trump, İran’ın 
donanma, hava gücü ve füze kapa-
sitesini büyük oranda yok ettikle-
rini söyledi. Trump, "Ya onların 
nükleer silaha sahip olmamasını 
sağlayacağız ya da çok sert bir şey 
yapmak zorunda kalacağız" şeklin-
de konuştu.
"Geçiş ücreti olsun istemeyiz"

Hürmüz Boğazı’nda bir ödeme 
sistemini tercih edip etmeyecekleri 
konusundaki bir takip sorusuna 
Trump, "Boğazın serbest olma-
sını istiyoruz. Geçiş ücreti olsun 
istemeyiz. Burası uluslararası bir 

suyolu, uluslararası bir deniz geçi-
di. Buradan geçiş ücreti alınması 
söz konusu olmamalı" dedi.

Trump, ABD’nin İran’a uygu-
ladığı deniz ablukası nedeniyle bu 
ülkenin günlük 500 milyon dolar 
kaybettiğini tahmin ettiklerini 
söyledi.
"(Zenginleştirilmiş uranyum) 
Elde ettikten sonra muhteme-
len imha ederiz"

İran’ın zenginleştirilmiş 
uranyumu tutmasına izin veril-
mesi ihtimaline ilişkin bir soruya 
Trump, "Hayır. Yüksek derecede 
zenginleştirilmiş uranyumu biz 
alacağız" cevabını verdi. Trump, 
"Buna ihtiyacımız olduğu için 
değil. Muhtemelen elde ettikten 
sonra imha ederiz. Ama onların 
buna sahip olmasına izin vermeye-
ceğiz" ifadelerini kullandı.

 Bilgi 
Çağında 

Cehaletin 
Yükselişi

TUBA YILMAZ

İnsanlık tarih boyunca 
bilgiye ulaşmak için 
savaştı.

Kütüphaneler kurdu, 
medeniyetler inşa etti, 
düşünürler yetiştirdi.

Bir dönem yalnızca 
birkaç filozofun 
ulaşabildiği bilgiye 
bugün birkaç saniyede 
ulaşabiliyoruz.

Fakat ironik olan şu 
ki; insanlık belki de ilk 
kez bu kadar çok bilgiye 
sahipken bu kadar az 
düşünüyor.

Çünkü artık bilgi 
çağında yaşamıyoruz.

Enformasyon çağında 
yaşıyoruz.

Bilgi ile enformasyon 
aynı şey değildir.

Bilgi insanı dönüştürür.
Enformasyon ise zihni 

doldurur.
Bugün insanlar 

düşünmüyor; tepki veri-
yor.

Okumuyor; tüketiyor.
Araştırmıyor; 

algoritmanın önüne 
koyduğunu doğru kabul 
ediyor.

Tam da bu yüzden 
içinde bulunduğumuz 
dönem gökyüzünde son 
derece dikkat çekici bir 
sembolizm taşıyor.

İkizler burcunda 
yoğunlaşan gezegenler, 
Uranüs’ün zihinsel alanı 
sarsan etkisi ve iletişim 
kanallarındaki aşırı hız, 
kolektif zihni sürekli 
uyarılmış bir hale getiri-
yor.

İkizler arketipi nor-
malde bilgi taşır.

Merak eder, araştırır, 
bağlantı kurar.

Fakat gölge yönü 
aktive olduğunda aynı en-
erji; dikkat dağınıklığına, 
yüzeyselliğe, bilgi 
kirliliğine ve zihinsel par-
çalanmaya dönüşebilir.

Bugün tam olarak bunu 
yaşıyoruz.

Bir gün içinde yüzlerce 
haber görüyor, onlarca 
yorum dinliyor, sayısız 
videoya maruz kalıyoruz.

Fakat bütün bu veri 
akışı insanı daha bilinçli 
hale getirmiyor.

Aksine insan zihni 
sürekli uyarıldığı için 
düşünme kapasitesi 
zayıflıyor.

Çünkü düşünmek 
yavaş bir eylemdir.

Modern dünya 
ise insanı sürekli 
hızlandırıyor.

Platon’un mağara ale-
gorisinde insanlar duvara 
yansıyan gölgeleri gerçek 
sanıyordu.

Bugünün mağarası ise 
ekranlar haline geldi.

Artık insanlar haki-
kati değil, kendi yankı 
odalarını izliyor.

Sosyal medya 
algoritmaları yalnızca 
neye baktığımızı değil, 
ne düşüneceğimizi de 
şekillendiriyor.

Korkularımız, öfkemiz, 
politik reflekslerimiz 
hatta ahlaki yargılarımız 
bile dijital akışların içinde 
yeniden biçimleniyor.

Bu yüzden günümüzün 
en büyük savaşı ekonomi 
ya da teknoloji savaşı 
değildir.

Asıl savaş zihinler 
üzerinde yaşanıyor.

Üniversitelerin 
tartışıldığı, si-
yasi kutuplaşmanın 
derinleştiği, herkesin 
birbirine konuşup kim-
senin kimseyi dinlemediği 
bu dönemde toplumun en 
büyük ihtiyacı daha fazla 
bilgi değil; daha fazla 
bilinçtir.

Çünkü bilgi ahlakla 
birleşmediğinde manipül-
asyona dönüşebilir.

Düşünce vicdanla 
birleşmediğinde ise kitle 
psikolojisi ortaya çıkar.

Belki de bu çağın en 
büyük trajedisi şudur:

İnsanlık hiç olmadığı 
kadar konuşuyor ama 
giderek daha az anlıyor.

Ve belki de artık 
yeniden sormamız ger-
eken soru şu:

Gerçekten düşünüyor 
muyuz?

Yoksa yalnızca bize 
düşünmemiz söylenen 
şeyleri mi tekrar edi-
yoruz?

İRAN HACILARININ KUZEY ŞEHIRLERINDEN TÜRK 
KÖKENLI HACILAR OLMALARI DIKKAT ÇEKTI

Grönland'ın başkenti Nuuk'ta 
ABD'nin yeni konsolosluk 
binasının açılışı sırasında 
bir araya gelen yüzlerce kişi 
"Grönland, Grönlandlılara 
aittir" sloganları atarak pro-
testo düzenledi.

Danimarka'ya bağlı özerk 
statüdeki Grönland'ın başkenti 
Nuuk'ta ABD'nin yeni konsolos-

luk binasının açılışı sırasında 
yüzlerce kişi protesto gerçekleş-
tirdi. Adanın kırmızı ve beyaz 
bayrağı ile "ABD, dur artık" yazılı 
pankartlar taşıyan göstericiler, 
ABD'nin Grönland'ı ele geçirme 
girişimlerini işaret ederek, "Ha-
yır, hayır demektir", "Grönland, 
Grönlandlılara aittir" sloganları 
attı. Göstericiler konsolosluk 
binasına sırtını dönerek ABD 
yönetimine tepki gösterdi. 
Nuuk'un eteklerindeki ahşap bir 
kulübeden şehir merkezindeki 
çok daha büyük bir ofise taşı-

nan yeni ABD konsolosluğunun 
açılışına Grönland Başbakanı 
Jens-Frederik Nielsen ve diğer 
siyasetçiler katılmadı.
Trump'ın Grönland isteği

ABD Başkanı Donald Trump, 
57 bin nüfuslu bir ada olan 
Grönland'ın Arktik'te Rusya 
ve Çin'e karşı "stratejik olarak 
hayati öneme sahip" olduğu-
nu ifade etmişti. ABD'nin şu 
anda adada aktif olarak faaliyet 
gösteren yalnızca bir askeri 
üssü bulunuyor, bu sayı 1945'te 
17'ydi. Beyaz Saray, ocak ayında 

Trump'ın Grönland'ın nasıl ele 
geçirileceğini, ABD ordusunun 
potansiyel kullanımını da içeren 
bir yelpazede değerlendirdiğini 
söylemişti. Bu durum Avrupa'da-
ki NATO müttefikleri arasında 
endişeye yol açmıştı. Grönland 
hükümetinden pazartesi günü 
yapılan açıklamada, ABD'nin il-
hak tehditleri sırasında yürütü-
len kritik görüşmelerde ilerleme 
kaydedildiği, adanın Grönland 
halkına ait olduğunu ve asla sa-
tılık olmayacağı ifade edilmişti.
nTolga Saçıkaralı

ABD ve İsrail ile yaşanan 
savaşta Suudi Arabistan'da-
ki yabancı sermayeye ait 
petrokimya tesisleri ile 
bazı noktaları "ABD askeri 
unsuru" diyerek vuran 
İran, bu sene hac konten-
janının 3'te birini kullandı. 
İran'dan gelen hacı aday-
larının kuzey şehirlerinden 
gelen Türk kökenli kişiler 
olmaları ise dikkat çekti.

Mübarek topraklara binde 
bir ülke kontenjanına göre 85 
bin hacı adayı gelmesi bek-
lenen İran'dan sadece Türk 
kökenlilerin yaşadığı şehirler-
den 32 bin civarında hacı adayı 

gönderilmesi dikkat çekti. 
Gelenler arasında Fars kökenli 
hacı adayı bulunmadığı gözle-
nirken, kafilenin tamamının 
fasih Türkçe konuşan kuzey 
şehirlerindeki hacı adayların-
dan müteşekkil olması dikkat 
çekti.

Azizeye ve Şimaliye böl-

gelerindeki otellerde konak-
layan Türk hacı adayları 
İranlı hacı adayları ile Kabe-i 
Muazzama'ya gidip gelirken 
rahatlıkla sohbet edebilirken, 
hacı adayları İran'daki durum 
hakkında bilgi almayı ihmal 
etmiyorlar. Türkçe konuşan 
İranlı hacı adaylarının Tür-

kiye gündemine, televizyon 
programlarına hakim olma-
ları ve İstanbul aksanını fasih 
olarak konuşmaları da dikkat 
çekiyor Suudi Arabistan'da 
hiçbir ayrıma tabi olmadan 
ibadetlerini yerine getirdik-
lerini belirten İranlı hacı 
adayları, dünya Müslümanla-
rı ile kaynaşma fırsatı bulduk-
larını söylediler. İranlı hacı 
adayları, Türkiye'yi ziyaret 
etmeyi arzuladıklarını da dile 
getirdiler.

Öte yandan İran'dan 
yapılan açıklamada, çatışma 
ortamı sebebiyle gerekli döviz 
miktarı Suudi Arabistan'a ile-
tilemeyeceğinden 32 bin hacı 
adayı gönderileceği bilgisi 
paylaşıldı. İran resmi kaynak-
ları, daha önce bu yıl yaklaşık 
30 bin kişinin hacca gideceği-
ni duyurmuştu.
nSelime Sümeyye Abatay

GRÖNLAND'DAKI YENI ABD 
KONSOLOSLUĞU ÖNÜNDE PROTESTO

PAKISTAN’DA PAZAR 
ALANINDA YANGIN: 

İŞ YERLERI KÜLE DÖNDÜ
Pakistan’ın başkenti 

İslamabad’ın yakının-
daki Rawalpindi ken-
tindeki pazar alanında 
henüz bilinmeyen 
nedenden büyük bir 
yangın çıktı. Yetkililer, 
olay yerine acil du-
rum ekiplerinin sevk 
edildiğini ancak güçlü 
rüzgarlar nedeniyle 
yangının hızla geniş 
bir alana yayıldığını ve 
kontrol altına alın-
masının zorlaştığını 
bildirdi. Olayda henüz 
herhangi bir can kaybı 
bildirilmezken, bölge-
de ciddi ölçekli maddi 
hasar oluşmasından 
endişe ediliyor.

Yetkililer, yangının 
kesin çıkış nedeni he-
nüz belirlenemediğini 
kaydetti. Yerel kaynak-
lar ise esnafın değerli 

eşyalarını kendi im-
kanlarıyla kurtarmaya 
çalıştığını ancak birçok 
iş yerinin tamamen 
yanarak kullanılamaz 
hale geldiğini aktardı.

Bölgede büyük pa-
niğe yol açan yangının 
görgü tanıkları, yangı-
nın ilk çıkış nedeninin 
kısa devre olabileceği-
nin düşünüldüğünü 
ifade etti. Burada çok 
sayıda kıyafet ve kolay 
tutuşabilir malzeme 
bulunması nedeniyle 
yangının kısa sürede 
büyüyerek birçok tez-
gah ve iş yerini sardığı 
belirtildi.

Yerel kaynaklara 
göre son derece şiddetli 
olan yangından yük-
selen alevler ve yoğun 
duman kilometrelerce 
uzaktan görülebiliyor.
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CHP ÜSKÜDAR İLÇE BAŞKANI’NA 
SELAM VERMEYEN ESNAFA 

ZABITA EKIPLERI CEZA KESTI

Fahiş site aidatlarına 
yönelik düzenlemeleri de 
içeren 14 farklı kanunda 
ve 1 kanun hükmünde 
kararnamede düzenle-
me içeren kanun teklifi 
TBMM’de kabul edilme-
sinin ardından Resmi 
Gazete’de yayımlandı. 
Yeni düzenleme ile fahiş 
site aidatlarına karşı site 
yönetiminin fiyat belir-
leme yetkisi kat maliki 
vatandaşlara aktarıldı.

Düzenleme ilişkin 
sosyal medya hesabın-
dan paylaşım yapan 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, "Vatandaşları-
mızın ihtiyacı neyse o 
adımları atıyoruz. Site 
aidatlarına yönelik düzen-
lemelerimizden ilki Resmi 
Gazete’de yayımlandı. 
Site yönetiminin fiyat 
belirleme yetkisi vatan-
daşa aktarıldı. Yönetim 
planı değişikliği için 3’te 
2 çoğunluk zorunluluğu 
getirildi. Böylelikle site 
yönetimlerinin başta aidat 
tutarı olmak üzere keyfi 
kararlar almasının önüne 
geçmeyi hedefliyoruz" 
dedi. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlı-
ğı tarafından hazırlanan 
ve Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Genel Kurulu’nda 

kabul edilerek yasalaşan 
634 sayılı Kat Mülkiyeti 
Kanunu değişikliği ile 
apartman ve sitelerde 
aidat belirleme süreçlerin-
de önemli düzenlemeler 
hayata geçirildi. Kanunun 
35 ve 37’nci maddelerinde 
yapılan değişiklikle yöne-
ticilerin aidat belirleme 
yetkisi sınırlandırıldı. 
Buna göre site ve apart-
man yöneticileri yeniden 
değerleme oranının üze-
rinde aidat artışı yapama-
yacak. Bu oranın üzerinde 
artış gerektiğinde yöneti-
ci, en geç 3 ay içinde Kat 
Malikleri Kurulu’nu top-
lantıya çağıracak ve artış 
kararı yalnızca kat malik-
lerinin onayıyla alınabile-
cek. Mevcut uygulamada 
yöneticiler, herhangi bir 
üst sınır olmaksızın yıllık 
işletme projesi hazırla-
yabiliyor; kat malikleri-
nin 7 gün içinde itiraz 
etmemesi halinde aidatlar 
kesinleşiyordu. Bu durum 
birçok vatandaşın yüksek 
aidatlarla karşı karşıya 
kalmasına ve icra takip-
lerine maruz kalmasına 
neden oluyordu. Yeni 
düzenlemeyle aidatların 
belirlenmesinde nihai yet-
ki Kat Malikleri Kurulu’na 
verildi.
nSüleyman Efe

Kastamonu’da bayram 
öncesinde 4 farklı adrese 
eş zamanlı gerçekleştirilen 
operasyonda çok sayıda 
uyuşturucu ele geçirilir-
ken, 6 şüpheli ise gözaltına 
alındı.

Edinilen bilgiye göre, 
Kastamonu İl Emniyet Mü-
dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerinin dikkatli ve ka-
rarlı çalışmaları sonucunda 
4 farklı adrese eş zamanlı 
operasyon gerçekleştirildi. 
Yaklaşan Kurban Bayramı 
öncesinde gerçekleştiri-
len operasyonda yapılan 
aramalarda 9 bin 187 adet 
sentetik ecza, 49,46 gram 
bonzai, 12,89 gram esrar, 
3 adet uyuşturucu aparatı, 
uyuşturucudan elde edildiği 
değerlendirilen 50 euro ve 
38 bin 795 TL, 1 kurusıkı 

tabanca ve 1 adet şarjör, 1 
adet ruhsatsız av tüfeği, 84 
adet dolu av tüfeği kartuşu 
ve çok sayıda boş kartuş, 3 
adet fişek kemeri, yaklaşık 
100-110 gram barut, kartuş 
yapımında kullanılan kur-
şun parçaları, saçmalar ile 
alet ele geçirildi. Yakalanan 
uyuşturucu maddelerin 
bir kısmı aracın sigorta 
bölümüne saklanırken, bir 
kısmı da bavulda ve mutfak-
ta tezgah altında paketlerle 
zulalanmış halde bulundu.
Operasyonda 6 şüpheli 
şahıs gözaltına alındı.

Emniyet’ten yapılan 
açıklamada, halkın huzur 
ve güvenliği için uyuşturucu 
madde ticareti ve suç unsur-
larına yönelik mücadeleye 
bundan sonrada kararlılıkla 
devam edileceği belirtildi.

Can Holding’e yönelik 
kara para ve kaçakçılık 
soruşturmaları kapsamın-
da kurucu vakfına kayyım 
atanan İstanbul Bilgi 
Üniversitesi’nin faaliyet 
izni iptal edildi. Karar, dün 
Resmi Gazete’de yayınlana-
rak yürürlüğe girdi. 

Daha önce aynı soruş-
turma kapsamında Can 
Holding’in satın aldığın 
Habertürk, Show Tv ve 
Bloomberg yönetimlerine 
de kayyıma atanmıştı.Bilgi 
Üniversitesi Rektörü ve aynı 
zamanda Mason Locası 
Büyük Üstadı olan Remzi 
Sanver daha önce tutuk-
lanmıştı. Kararla üniver-
site fiilen kapatılmış oldu. 
Yükseköğretim Kurulu 

(YÖK) konuya ilişkin yaptığı 
açıklamada "öğrencilerin, 
idari ve akademik persone-
lin hiçbir mağduriyet yaşa-
maması ve eğitim-öğretim 
faaliyetlerinin aksamadan 
yürütülmesiyle ilgili gerekli 
tedbirlerin ivedilikle alındı-
ğını" duyurdu.
nMuhammet Semih Sarı

İzmir'in Buca ilçesinde bir çöp konteyne-
rinin önüne bırakılan poşetlerin içinde 33 ölü 
kedi bulundu. Olayla ilgili İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığınca soruşturma başlatıldı.

Olay, dün saat 10.00 sıralarında Barış 
Mahallesi Adnan Kahveci Caddesi üzerinde 
meydana geldi. Bir çöp konteynerinin önün-
deki poşetlerde ölü kediler olduğunu fark eden 
vatandaşlar durumu polise bildirdi. İhbar 
üzerine olay yerine gelen ekipler, poşetlerin 
içinde bazıları yavru olmak üzere toplam 33 ölü 
kedi bulunduğunu belirledi. Kedilerin ölüm 
nedenini ve kim ya da kimler tarafından çöpe 
atıldığını tespit etmek için çalışma başlatıldı.
Savcılık soruşturma başlattı

Konuyla ilgili yazılı bir açıklama yapan 
İzmir Cumhuriyet Başsavcılığı, ihbar üzerine 
olay yerine gelen ekipler tarafından yapılan 
incelemelerde çöp konteyneri önüne bırakılmış 
halde büyük ve yavru toplam 33 kedinin ölü 
bulunduğunu belirtti. Açıklamanın devamın-
da, "Olayla ilgili olarak İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığı Çevre, İmar, Orman ve Hayvanlara 
Yönelik Suçları Soruşturma Bürosu tarafından 
5199 Sayılı Hayvanları Koruma Kanununa 
Muhalefet kapsamında derhal soruşturma 
başlatılmıştır. Olayın tüm yönleriyle aydınla-
tılması ve sorumluların tespiti amacıyla çalış-
malar titizlikle sürdürülmektedir" ifadelerine 
yer verildi.

Kurban Bayramı tatili süresince 
Karayolları Genel Müdürlüğünün (KGM) 
sorumluluğundaki otoyol ve köprü geçişle-
rinden ücret alınmayacak. Konuya ilişkin 
Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete’nin 
mükerrer sayısında yayımlanarak yü-
rürlüğe girdi. Karara göre, bayram tatili 
dolayısıyla KGM’nin sorumluluğu altında 
bulunan otoyollar ile 15 Temmuz Şehitler 
ve Fatih Sultan Mehmet köprüleri ücretsiz 
hizmet verecek. Bu köprü ve otoyollar, 26 
Mayıs Salı günü saat 00.00’dan 30 Mayıs 
Cumartesi gününün bitimine kadar ücret-
siz olacak.

SITE AIDATLARIYLA ILGILI 
DÜZENLEME TAMAM

KURBAN BAYRAMI ÖNCESINDE 
ZEHIR TACIRLERINE BÜYÜK 

DARBE: 6 GÖZALTI

KARA PARA BILGI’YI KAPATTIRDI

İZMIR’DE POŞETLER IÇINDE 
33 ÖLÜ KEDI BULUNDU

KURBAN BAYRAMI TATILINDE 
KÖPRÜ VE OTOYOLLAR ÜCRETSIZ

Olay, geçtiğimiz Pazarte-
si günü Üsküdar Nuhkuyusu 
Caddesi üzerinde bulunan bir 
baklava dükkanında meydana 
geldi. İddiaya göre CHP Üsküdar 
İlçe Başkanı Berk Tütüncü, esnaf 
ziyareti kapsamında dükkana 
geldi. Ziyaret esnasında mağa-
zanın müdürü Mehmet Şahin 
telefon görüşmesi gerçekleştir-
diği için Tütüncü’nün selamını 
almayarak dükkanın arka tarafı-
na geçti. Bunun üzerine Başkan 
Tütüncü, "Bizi görünce kaçma-
yın. Ne yaptık biz size" diyerek 
tepki gösterdi. Yaşanan olayın 
ardından Üsküdar Belediyesi’ne 
bağlı zabıta ekipleri işletmeye iki 
kez denetime geldi. İlk kontrolde 
herhangi bir sorun bulunamaz-
ken, ikinci gelişte ahşap basamak 
gerekçe gösterilerek cezai işlem 
yapıldı. Cezai işleme tepki göste-
ren mağaza müdürü Mehmet Şa-
hin, yapılan cezai işlemin selamı 
almadığı için uygulandığını öne 
sürdü.

Yaşananları anlatan mağa-
zanın müdürü Mehmet Şahin, 
"Pazartesi günü dolap arızalı 
olduğu için bir telefon görüşmem 
vardı. O an görüşürken ziyarete 
geliyorlar İlçe Başkanı. O anda 
zaten selam veriyor, buradan 
arkadaşlarım selamını alıyor. Ben 
telefonla görüşürken arka tarafa 
geçiyorum telefonla konuşmam 
gerektiği olduğu için. Bu esnada 
"Selamını neden almıyorsunuz?" 
gibisinden arka tarafa geliyor. 

Hatta "Bizden niye çekiniyor-
sunuz" deyip söylenti yapıyor. 
Çıkarken de "Buradaki masaları 
burada kullanması yanlış" diye 
ibare kullanıyor. Sonradan çekip 
gidiyorlar. İki gün sonra sabahle-
yin buraya zabıta ekipleri geliyor 
ceza yazmak için. Yağmurlu 
olduğu günler biz masaları dışarı 
çıkarmıyoruz. "Neden çıkarma-
dınız?" diye arkadaşa burada 
uyarıyor. Aradan bir saat geçip 
tekrar geliyorlar zabıta ekiple-
ri. Bu sefer ellerinde makbuzla 
geliyorlar ceza kesme adına. Biz 

masaları çıkarmadık, neye göre 
ceza kesiyorlar?" dedi.
"Direkt bize yapılmış bir pusu 
gibi bir şey de diyebiliriz"

Kesilen cezanın tutarını he-
nüz bilmediğini söyleyen Şahin, 
"Şu anda daha bilgi gelmedi 
muhasebe tarafından ama ceza 
kesilmiş. Giderken selamını 
almadık diye bence bu uygulama-
yı yaptı. Uygulanacaksa herkese 
yapılsın bu uygulama. Ama ya-
pılmayacaksa sadece bize gelip de 
sabah erken saatlerinde burada 

dükkanın önünde beklenmesi 
zabıta tarafından yanlış, hoş bir 
şey değil bu. Şu an burada ne 
bayrağımız var ne de bir görsel 
dışarıda bir şeyimiz var. Ama yan 
tarafta bizim rakip firmamız var, 
onun şu an bayrakları falan hepsi 
dışarıda ama onlara kimse bir şey 
yapmıyor. Direkt bize yapılmış 
bir pusu gibi bir şey de diyebili-
riz" ifadelerini kullandı.

Öte yandan Başkan 
Tütüncü’nün ve zabıta ekipleri-
nin dükkana gelişi iş yeri kame-
rası tarafından kaydedildi.

ALPER GEZERAVCI TÜRKIYE’NIN İNSANLI 
İLK UZAY MISYONUNU ELE ALDI

İstanbul Gelişim Üni-
versitesi, önemli bir prog-
rama ev sahipliği yaptı. 
"Türkiye’nin İnsanlı İlk 
Uzay Misyonu: ISS" başlıklı 
söyleşide Türkiye’nin ilk 
astronotu Alper Gezeravcı 
öğrencilerle bir araya geldi. 
Yoğun katılımla gerçekleşti-
rilen etkinlikte; Türkiye’nin 
uzay yolculuğu, Milli Uzay 
Programı ve savunma sanayi-
sindeki teknolojik gelişmeler 
ele alındı.

Programın açılış konuş-
masını İstanbul Gelişim 
Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Bahri Şahin gerçekleş-
tirdi. Şahin, Türkiye’nin 
son yıllarda uzay ve hava-
cılık alanında önemli bir 
ivme yakaladığını belirterek 
üniversitelerin bu süreçte 
üstlendiği role dikkat çekti. 
Açılış konuşmasının ardın-
dan söz alan Alper Gezeravcı 
ise Türkiye’nin uzay çalışma-
larına ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu.
"TÜRKSAT 6A ile yeni bir 
aşamaya geçildi"

Türkiye’nin yıllar içe-
risinde önemli bir teknik 
birikim elde ettiğini be-
lirten Gezeravcı, "BİLSAT, 
RASAT, İMECE ve GÖKTÜRK 
uydularının geliştirilmesi, 
üretimi ve fırlatma operas-
yonlarında ciddi bir tecrübe 
seviyesine ulaştık. Niha-
yetinde de TÜRKSAT 6A ile 
bu süreç yeni bir aşamaya 
taşındı. 2018 yılında Türkiye 
Cumhuriyeti’nin uzay ala-
nında gerçekleştirmek iste-
diği tüm faaliyetleri tek çatı 
altında yürütmek amacıyla 
Türkiye Uzay Ajansı kuruldu. 
Yapılan çalışmalar neticesin-
de Türkiye Cumhuriyeti’nin 
Milli Uzay Programı hazır-
landı ve 2021 yılı Şubat ayın-
da kamuoyuyla paylaşıldı" 
ifadelerini kullandı.

Savunma sanayisi ve 
yüksek teknoloji alanındaki 
gelişmelere de dikkat çeken 
Gezeravcı, "F-16 gibi savaş 
jetlerinin kanadında taşıdı-
ğımız hava-hava füzelerini 

dünyada üretebilen yalnızca 
7 ülke var. Bunlardan biri 
de Türkiye’dir. Elektrikli 
otomobilini, helikopterini ve 
uçağını üretebilen dünyada 
sadece 6 ülke bulunuyor; Tür-
kiye Cumhuriyeti de bunlar-
dan biridir" dedi.
"Baz istasyonu teknoloji-
sini üretebilen ülkelerden 
biriyiz"

Türkiye’nin haberleşme 
teknolojilerinde de önemli 
bir noktaya ulaştığını ifade 
eden Gezeravcı, "Cep telefon-
larının birbiriyle haberleş-
mesini sağlayan baz istas-
yonlarını dünyada üretebilen 
yalnızca 5 ülke var ve Türkiye 
de bu ülkeler arasında yer 
alıyor. Kendi geliştirdiği sa-
vaş platformuna, yine kendi 
geliştirdiği hava-hava füze-
sini entegre ederek havadaki 
başka bir hedefi başarıyla 
vurabilen dünyadaki sayılı 
ülkelerden biri de Türkiye 
Cumhuriyeti’dir" şeklinde 
konuştu.

Gezeravcı, söyleşi kap-
samında ayrıca Türkiye’nin 
insanlı ilk uzay misyonu 
sürecini başından sonuna 
kadar detaylarıyla anlattı. 
Eğitim sürecinden fırlatma 
anına, Uluslararası Uzay 

İstasyonu’ndaki görevlerin-
den Dünya’ya dönüş sürecine 
kadar yaşadığı tüm dene-
yimleri öğrencilerle paylaşan 
Gezeravcı, sunumunu uzay 
yolculuğunun tüm serüveni-
ni aktararak tamamladı.
Prof. Dr. Bahri Şahin: 
"Türkiye son 20 yılda çok 
önemli mesafe kat etti"

Programda konuşan Prof. 
Dr. Bahri Şahin, Türkiye’nin 
son 20 yılda uzay ve hava-
cılık alanında önemli bir 
gelişim ivmesi yakaladı-
ğını belirterek, "Geçmişte 
hayal olarak görülen birçok 
çalışma bugün somut başarı 
hikâyelerine dönüşmüş 
durumda. Türkiye’nin uzay 
ve havacılık alanında ulaştığı 
seviye, artık uluslararası 
ölçekte dikkat çeken bir nok-
tadadır. Alper Gezeravcı’nın 
gerçekleştirdiği görev ise 
yalnızca bilimsel bir başarı 
değil, aynı zamanda genç-
lerimiz için güçlü bir ilham 
ve motivasyon kaynağıdır. 
Üniversite olarak biz de uzay 
ve havacılık alanına büyük 
önem veriyor; araştırma ve 
eğitim altyapımızı bu doğ-
rultuda geliştirmeyi sürdürü-
yoruz" ifadelerini kullandı.
nTuba Duman Yıldızbakan

CHP Üsküdar İlçe Başkanı Berk Tütüncü, esnaf ziyareti kapsamında bir baklavacı dükkanına girdi. Dükkanın müdürü ziya-
ret esnasında telefonla görüştüğü için Tütüncü ile selamlaşmadı. Ziyaret sonrası Üsküdar Belediyesi’ne bağlı zabıta ekiple-
ri işletmeye iki kez denetime geldi. İlk kontrolde herhangi bir sorun bulunamazken, ikinci gelişte ahşap basamak gerekçe 

gösterilerek işlem yapıldı. Başkan Tütüncü’nün ve zabıta ekiplerinin dükkana gelişi iş yeri kamerasınca kaydedildi.



SAĞLIK08 23 MAYIS 2026 CUMARTESI

 

Değişken hava şartları 
kronik hastalığı olanları 

tehdit ediyor

Sağlıklı Hayat Merkezi’nde sağlıklı yaşam eğitimi

Bağışıklık sistemi, mev-
sim geçişlerinde yaşanan 
ani hava değişimlerinden 
genellikle olumsuz etkileni-
yor. Bunun sonucunda ise 
üst solunum yolu enfeksi-
yonlarından alerjiye, bağır-
sak sorunlarından migrene 
kadar birçok probleme kapı 
aralanıyor. Medline Adana 
Hastanesi İç Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Meriç Zeydan, 
özellikle kronik hastalığı 
olanların bahar aylarında 
daha yüksek risk altında 
olduklarını söyleyerek uyarı 
ve önerilerde bulundu.
Mevsim geçişlerinde 
risk artıyor

Uzm. Dr. Zeydan, 
mevsim geçişlerinde en sık 
karşılaşılan sağlık sorunları 
arasında üst solunum yolu 
enfeksiyonları, grip, nezle, 
sinüzit ve boğaz enfeksiyon-
larının yer aldığını belirte-
rek, "Ani sıcaklık değişimle-
ri nedeniyle özellikle sabah 
ve akşam saatlerinde ince 
giyinmek, vücudun savun-
ma sistemini zayıflatabili-
yor. Bunun yanı sıra alerjik 
bünyeye sahip kişilerde 
polen artışı ve hava deği-
şiklikleri nedeniyle alerjik 
rinit, göz sulanması, hap-
şırık ve nefes darlığı gibi 
şikayetlerde artış görülüyor. 
Astım ve KOAH gibi kronik 
solunum yolu hastalığı 
bulunan bireylerde ise atak 
riski yükseliyor. Kronik 
hastalığı olan kişilerin 
bu dönemlerde ilaçlarını 
düzenli kullanmaları ve 
ani sıcaklık değişimlerine 
karşı daha dikkatli olmaları 
gerekiyor. Bahar ayların-
daki dengesiz hava şartları 
yalnızca bağışıklık sistemi-
ni değil, dolaşım sistemini 
de etkileyebiliyor. Hava 
basıncındaki değişiklikler 
ve sıcaklık dalgalanmaları, 
tansiyon hastalarının kan 
basınçlarında ani yükselme 
veya düşmelere yol aça-
biliyor. Özellikle ileri yaş 
grubunda bulunan kişilerde 
kalp ve damar hastalıkları 
açısından risk artabiliyor. 
Bunun yanında migren 
hastalarında baş ağrısı 

ataklarının sıklaştığı, ro-
matizmal rahatsızlığı olan 
kişilerde ise eklem ağrıları-
nın arttığı gözlemleniyor" 
diye konuştu.
Depresyona yol açabiliyor

Hava değişimlerinin 
ruh sağlığı üzerinde de 
etkisini gösterdiğini be-
lirten Zeydan, "Düzensiz 
iklim şartları bazı kişilerde 
mutsuzluk, isteksizlik ve 
enerji düşüklüğüne neden 
olabiliyor. Özellikle uyku 
düzeninin bozulmasıyla 
birlikte dikkat dağınıklığı, 
konsantrasyon kaybı ve 
tahammülsüzlük gibi şi-
kayetler ortaya çıkabiliyor. 
Bazı bireylerde ise kaygı 
düzeyinde belirgin bir artış 
görülürken, depresif ruh 
hali bile gelişebiliyor" dedi.

Uzm. Dr. Meriç Zeydan, 
şu uyarılarda bulundu:

"Hava durumunu 
günlük takip edin ve ani 
sıcaklık değişimlerine karşı 
hazırlıklı olun. Sabah ve 
akşam saatlerinde sıcaklık 
farkı arttığı için katmanlı 
giyinmeyi tercih edin. 
Bağışıklık sistemini destek-
lemek için sebze, meyve ve 
protein açısından dengeli 
beslenin. Gün içerisinde 
yeterli miktarda su tükete-
rek vücudun sıvı dengesini 
koruyun. Uyku düzenine 
dikkat edin, her gün yeterli 
ve kaliteli uyumaya özen 
gösterin. Düzenli yürüyüş 
ve hafif egzersizlerle hem 
metabolizmayı hem de ruh 
sağlığınızı destekleyin. 
Kapalı ve kalabalık ortam-
larda hijyen kurallarına 
dikkat edin, ellerinizi sık 
sık yıkayın. Astım, alerji, 
tansiyon veya kalp hastalığı 
gibi kronik rahatsızlığınız 
varsa ilaçlarınızı düzenli 
kullanın, kontrollerinizi 
aksatmayın. Güneş ışığın-
dan mümkün olduğunca 
faydalanarak açık havada 
vakit geçirmeye çalışın. 
Uzun süren halsizlik, 
yüksek ateş, nefes darlığı 
veya şiddetli baş ağrısı gibi 
belirtilerde zaman kaybet-
meden bir sağlık kuruluşu-
na başvurun."

Erzincan İl Sağlık 
Müdürlüğüne bağlı Sağ-
lıklı Hayat Merkezi’nde, 
Erzincan Meslek Edindirme 
Kursu (ERMEK) kursiyerle-
rine yönelik bilgilendirme 
programı düzenlendi.

Toplumu sağlığa yöne-
lik risklerden korumak, 
sağlıklı yaşam tarzını 
teşvik etmek ve sağlık hiz-
metlerine erişimi kolaylaş-
tırmak amacıyla faaliyet 
gösteren merkezde gerçek-
leştirilen programda, kur-
siyerlere sunulan hizmetler 

hakkında bilgi verildi.
Program kapsamında 

Sağlıklı Hayat Merkezi’nin 
tanıtımı yapılırken, sağ-
lıklı yaşam alışkanlıkları, 
koruyucu sağlık hizmetleri 
ve merkez bünyesinde ve-
rilen danışmanlık hizmet-
leri hakkında katılımcılar 
bilgilendirildi.

Yetkililer, toplumda 
sağlıklı yaşam bilincinin 
artırılmasına yönelik eği-
tim ve farkındalık çalış-
malarının sürdürüleceğini 
belirtti.

İSTANBUL’DAN MUŞ’A 
ROBOTIK OPERASYON
Türkiye’de sağlık 
teknolojileri alanında 
ilk defa İstanbul ile Muş 
arasında 5G teknolojisi 
kullanılarak gerçekleştirilen 
uzaktan robotik böbrek 
taşı ameliyatı başarıyla 
tamamlandı.

Muş Devlet Hastanesi’nde 
tedavi gören Emrullah Sülün’ün 
böbrek taşı operasyonu, İstan-
bul Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Üroloji Anabilim Dalı ile Muş 
Devlet Hastanesi’nin koordinas-
yonunda gerçekleştirildi. Yakla-
şık 1300 kilometrelik mesafeye 
rağmen Turkcell’in sağladığı 5G 
altyapısı sayesinde operasyon 
gerçek zamanlı olarak yapıldı.

Operasyonda, yerli tekno-
loji firması ELMED tarafından 
geliştirilen "İbn-i Sina" isimli 
robotik cerrahi sistemi kulla-
nıldı. Böylece Türkiye’de ilk kez 
5G destekli robotik tele-cerrahi 
yöntemiyle böbrek taşı ameliya-
tı gerçekleştirilmiş oldu.

Yetkililer, operasyonun 
dünya çapında da böbrek taşı 
alanındaki ilk robotik tele-cer-
rahi uygulamalarından biri 
olduğunu belirtti.

Operasyonun ardından 
bugün Muş Devlet Hastanesi’ne 
gelen İstanbul Üniversitesi 
İstanbul Tıp Fakültesi Üroloji 
Anabilim Dalı öğretim üyesi 
Prof. Dr. Tzevat Tefik, hastanın 
sağlık durumunun iyi olduğunu 
söyledi. Prof. Dr. Tefik, "Dün 
Emrullah Bey’e böbrek taşı ne-
deniyle uzaktan robotik tele-cer-
rahi işlemi gerçekleştirmiştik. 

İşlem başarılı geçmişti. Bugün 
de Muş Devlet Hastanesi’nde 
hastamızı ziyaret ettik. Dün 
geceyi rahat geçirmiş, ağrıları 
azalmış. Kontrollerinde herhan-
gi bir sorun görülmedi. Bugün 
çok mutluyuz. İstanbul ile Muş 
arasında yaklaşık 1300 kilo-
metrelik bir mesafe olmasına 
rağmen Turkcell’in 5G altyapısı 
sayesinde işlemleri gecikme 
yaşamadan gerçekleştirebil-
dik. Robotik komutlar, video ve 
ses aktarımında hiçbir teknik 
sorun yaşanmadı. Bu çalışma 
Türkiye’de tele-cerrahi alanında 
bir ilk oldu. Dünyada da böbrek 
taşı alanındaki ilk robotik tele-
cerrahi uygulamalarından birini 
gerçekleştirmiş olduk" dedi.

Muş Devlet Hastanesi Üroloji 
Uzmanı Op. Dr. Rıfat Burak Ergül 

ise hastanın sağlık durumunun 
iyi olduğunu belirterek, "Bugün 
yaptığımız kan değerlendirme-
lerinde herhangi bir enfeksiyon 
bulgusuna rastlamadık. Görün-
tülemelerde yerleştirilen stentin 
yerinde olduğunu gördük. Yakla-
şık iki hafta sonra stenti almayı 
planlıyoruz. Hastamız daha 
sonra günlük yaşamına dönebile-
cek" ifadelerini kullandı.

Muş Devlet Hastanesi Baş-
hekimi Uzm. Dr. Yalçın Güzelel 
de, Türkiye’nin sağlık tekno-
lojilerindeki önemli bir başa-
rıya imza attığını belirterek, 
"Türkiye’nin 5G altyapısının 
kesintisiz şekilde çalıştığını ve 
çok düşük gecikmeyle başarılı 
bir operasyon gerçekleştirildiği-
ni gördük. Cumhurbaşkanlığı-
mızın öncülüğünde yürütülen 

milli teknoloji hamlesinin 
sağlık alanındaki somut örnek-
lerinden birine tanıklık ettik. 
Yerli üretim robotik cerrahi 
sistemiyle gerçekleştirilen bu 
operasyon öncü bir adım oldu" 
diye konuştu.

Ameliyat olan Emrullah 
Sülün ise yaşadığı süreci anla-
tarak, "Yaklaşık iki üç haftadır 
böbreğimde şiddetli ağrı vardı. 
Hastaneye başvurduktan sonra 
taş olduğu tespit edildi. Bana 
uzaktan teknolojiyle Türkiye’de 
bir ilk olacak operasyonun yapı-
lacağı anlatıldı. Doktorlarıma 
güvendim ve ameliyat gerçekleş-
tirildi. Şu an gayet iyiyim. Böyle 
ileri bir teknolojinin sağlık ala-
nında kullanılması ve bunun bir 
parçası olmak bana gurur verdi" 
şeklinde konuştu.

   

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Çocuk Hastanesi’nde çocuklarda 
ritim bozukluklarının tanı 
ve tedavisinde kullanılan 
pediatrik elektrofizyolojik 
çalışma (EPS) alanında 
ilk vakalar başarıyla 
gerçekleştirildi.

GAÜN Çocuk Kardiyolojisi 
Bilim Dalı bünyesinde hizmete 
giren Pediatrik EPS Ünitesi ile 
birlikte, çocuklarda girişimsel 
ritim bozukluğu tedavileri 
Gaziantep Üniversitesi Çocuk 
Hastanesi’nde uygulanmaya 
başlandı. Bölgede ilk olma 
özelliği taşıyan ünite, 3 
boyutlu aritmi tanı ve tedavi 
sistemiyle donatıldı. Gazian-
tep Üniversitesi, Gaziantep 
Valiliği ve GAGEV üyesi iş in-
sanlarının desteğiyle kurulan 
ünitenin, bölgede yalnızca 
GAÜN Çocuk Hastanesi bünye-
sinde hizmet verdiği belirtildi.

Ünitede, halk arasında 
"yakma" ve "dondurma" yön-
temi olarak bilinen işlemler 
uygulanıyor. Anjiyo salonunda 
kasıktan ilerletilen özel kate-

terler aracılığıyla kalpte ritim 
bozukluğuna neden olan odak 
tespit edilerek tedavi ediliyor. 
Böylece çocuk hastaların ilaç 
kullanımına ihtiyaç duy-
madan günlük yaşamlarına 
dönmeleri hedefleniyor.

GAÜN Çocuk Kardiyoloji 
Ünitesi Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Ayşe Sülü, çocuk aritmileri 
alanında özel eğitim aldığını 

belirterek, girişimsel aritmi 
tedavisinin Gaziantep’te uygu-
lanmaya başlanmasının bölge 
açısından önemli bir gelişme 
olduğunu ifade etti.

GAÜN Çocuk Kardiyolojisi 
Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Osman Başpınar ise çocuk-
larda tedavi gerektiren ritim 
bozukluklarının düşük oranda 
görülmesine rağmen hayati 

risk taşıdığına dikkati çekti.
Başpınar, 3 boyutlu EPS 

sisteminin çocuk ünitesi 
kapsamında ilk kez Gaziantep 
Üniversitesi Hastanesi’nde 
hizmete sunulduğunu belirte-
rek, bölgede benzer merkez ve 
uzman sayısının sınırlı olması 
nedeniyle çevre illerden de 
hasta kabul edilebileceğini 
kaydetti.

GAÜN ÇOCUK HASTANESI’NDE 
BÖLGENIN ILK PEDIATRIK  

EPS ÜNITESI HIZMETE GIRDI

Van’da ağız ve diş sağlığı 
yatırımları güçleniyor
Van Sağlık Müdürü 

Dr. Muhammed Tosun, 
kent genelinde yürütülen 
yatırımların sağlık altya-
pısını güçlendireceğini 
söyledi.

Van İl Sağlık Müdürü 
Dr. Muhammed Tosun, 
ağız ve diş sağlığı ala-
nında önemli projelerin 
hayata geçirildiğini 
belirterek, vatandaaşların 
daha modern ve aaliteli 
sağlık hizmeti alabilmesi 
için çalışmaların karar-
lılıkla sürdürüldüğünü 
ifade etti. Erciş Ağız ve 
Diş Sağlığı Merkezi’nin 34 
ünit kapasitesiyle hizmet 
vermeye başladığını kay-
deden Tosun, Van Ağız ve 
Diş Sağlığı Merkezi’nin 
kapasitesinin ise 68 üni-
teden 92 üniteye çıkarıl-

dığını söyledi. Mevcut 
Van Ağız ve Diş Sağlığı 
Merkezi’nin hastane sta-
tüsüne dönüştürülmesi 
amacıyla ameliyathane ve 
ilgili birimlerin yapım ça-
lışmalarına başlanacağını 
belirten Tosun, Edremit 
ilçesinde yapımı süren 
50 ünit kapasiteli ağız 
ve diş sağlığı hastanesi 
inşaatının da hızla devam 
ettiğini dile getirdi.

Özalp Devlet Hasta-
nesi ek hizmet binası 
kapsamında Özalp ve 
Saray ilçelerine hizmet 
verecek 17 ünitlik ağız 
ve diş sağlığı merkezi 
yatırımının da başlatıl-
dığını ifade eden Tosun, 
yapılan yatırımların bölge 
halkına önemli katkılar 
sunacağını kaydetti.
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"Son Günüm" oyunu 
Erzincan’da sahnelendi

Asırlık tarihi liseler 
Balıkesir’de buluştu

Bozcaada’da tarihi yel 
değirmeni alanında çevre 

düzenlemesi yapıldı

Erzincan Gençlik Mer-
kezleri tarafından Genç-
lik Haftası etkinlikleri 
kapsamında hazırlanan 
"Son Günüm" adlı tiyatro 
oyunu sahnelendi. Genç-
lik Merkezi Tiyatro Ekibi 
tarafından hazırlanan 
gösteri, Erzincan Bele-
diyesi Kültür Merkezi 

salonunda tiyatrosever-
lerle buluştu.Gençlerin 
ilgi gösterdiği etkinlikte 
sahne performansları 
izleyicilerden beğeni 
aldı. Program kapsamın-
da gençler hem sanatsal 
etkinlikte bir araya geldi 
hem de Gençlik Haftası 
coşkusunu yaşadı.

Balıkesir’de düzen-
lenen satranç turnuvası 
kapsamında şehre gelen 
141 yıllık köklü eğitim 
kurumu Kastamonu 
Abdurrahman Paşa Lisesi 
öğretmen ve öğrencileri, 
tarihi Balıkesir Lisesi’nde 
ağırlandı.

Tarihî kimlikleri, 
köklü geçmişleri ve 
eğitim gelenekleriyle 
Anadolu’nun önemli iki 
lisesini bir araya getiren 
ziyaret, samimi ve an-
lamlı görüntülere sahne 
oldu. Program boyunca 
iki okulun yöneticileri, 
öğretmenleri ve öğren-
cileri arasında eğitim, 
kültür, tarih ve ortak 
değerler üzerine görüş 
alışverişinde bulunul-
du. Özellikle Çanakkale 
ruhunu yaşatan iki tarihî 
okulun geçmişte verdiği 
şehitler ve savaş yılla-
rında iki dönem mezun 
verememiş olmaları, 
buluşmanın en dikkat 
çekici ve duygusal başlık-
larından biri oldu. Ortak 
tarihî hafıza ve millî 

mücadele ruhu üzerine 
yapılan sohbetlerde, 
köklü okulların gelecek 
nesillere taşıdığı manevi 
miras vurgulandı.

Ziyaret kapsamında 
Balıkesir Lisesi Müdürü 
Ahmet Demiroğlu ile Kas-
tamonu Abdurrahman 
Paşa Lisesi yöneticileri 
karşılıklı olarak okul atkı-
larını hediye etti. Dostluk 
ve kardeşlik mesajlarının 
verildiği törende, iki okul 
arasında ilerleyen süreç-
te kardeş okul projeleri 
ve ortak kültürel çalış-
malar yapılması konu-
sunda da ön görüşmeler 
gerçekleştirildi.

Balıkesir Lisesi yöne-
timi tarafından yapılan 
açıklamada, "Köklü 
geçmişten güçlü dostluk-
lara uzanan bu anlamlı 
buluşmadan büyük 
memnuniyet duyduk. 
Nazik ziyaretleri için Kas-
tamonu Abdurrahman 
Paşa Lisesi idaresine, öğ-
retmenlerine ve öğrenci-
lerine teşekkür ediyoruz" 
ifadelerine yer verildi.

Çanakkale’nin Kuzey 
Ege Denizi’ndeki Bozcaada 
ilçesinde Kaymakamlık 
tarafından adanın tarihi 
mirasını canlandırmak ve 
kültürel değerlerini turiz-
me kazandırmak için tarihi 
yel değirmeni alanında 
çevre düzenlemesi yapıldı. 
Bozcaada tarihi mirasını 
canlandırmak ve kültürel 

değerlerini turizme kazan-
dırmak için gerçekleştirilen 
çalışmalar devam ediyor. 
Bozcaada Kaymakamlığı 
2019’da üç ayrı tarihi yel 
değirmenini yeniden inşa 
ederek turizme kazandır-
dı. Kaymakamlık, şimdi 
de tarihi yel değirmeni 
alanında çevre düzenleme-
si gerçekleştirdi.

ÖĞRENCILERIN ATIKÖĞRENCILERIN ATIK  
MALZEMELERDEN YAPTIKLARI MALZEMELERDEN YAPTIKLARI 
TARIHI MEKANDA SERGILENDITARIHI MEKANDA SERGILENDI

KARS’TA "7 BÖLGE, TEK RUH" 
SERGISI YOĞUN ILGI GÖRDÜ

Diyarbakır Final Okulları 
öğrencilerinin yıl boyu atık 
malzemelerden yaptıkları 

çalışmalar "Hayal Yeri Karma 
Resim Sergisi" ile sunuldu.

Merkez Sur ilçesi İçkale Müze 
Kompleksinde Final Okulları il-
kokul öğrencilerinin yıl boyunca 
atık malzemelerden elde ettikle-
ri materyaller sergilendi. Gazete 
kupürleri, peçeteler ve atık taş-
lardan oluşan sergi, katılımcılar 
tarafından ilgi gördü.

Sergi sorumlusu ve Final 

Okullarında Resim Öğretmeni 
olan Rojda Gökmen Ateş, bu 
etkileyici atmosferin hayalleri ol-
duğunu ve şimdi gerçeğe dönüş-
tüğünü söyledi. Ateş, "Çocuk-
larımızın çok büyük emeği var. 
Burada ilkokul öğrencilerimizin 
yıl boyunca hazırladığı eserleri 
sergiliyoruz. Sergimizde soyut 

resimlerden realist çalışmalara, 
ünlü sanatçıların eserlerinden 
esinlenilen çalışmalara kadar 
birçok eser yer alıyor. Atık malze-
meleri de sanata dönüştürdük. 
Gazeteler, taşlar, tülbentler, pe-
çeteler gibi. Çocuklarımız hayal 
etti, biz de onların fikirlerine 
katkı sunduk. Bir yıl boyunca 
emek verdiler ve şimdi bu eser-
leri sergilemenin mutluluğunu 
yaşıyoruz. Genelde çocuklarımız 
kendi hayallerini ortaya koyuyor, 
ben de onları yönlendiriyorum. 
Ortaya gerçekten mükemmel 
işler çıkıyor. Çünkü bir çocuğa 
özgüven verdiğinizde başarama-
yacağı hiçbir şey yok" ifadelerini 
kullandı.

İlkokul öğrencilerinden Ada 
Em, bir yıl boyunca araştırma 
yaptıklarını ve bu görseli hazır-
ladıklarını, giydikleri kıyafetleri 
tabloya göre düzenlediklerini 
ifade etti. Arya Özdil ise, arka-
daşıyla birlikte eseri araştırıp 
hazırladıklarını ve bu esere göre 
giyindiklerini dile getirdi. Ser-
giye, Diyarbakır Final Okulları 
Kurucusu Şahin Otu, öğretmen-
ler, veliler, ve öğrencilerin yanı 
sıra davetliler katıldı.

Kars Valisi Ziya Polat, Kız 
Anadolu İmam Hatip Lisesi 
öğrencileri tarafından 
hazırlanan "7 Bölge, Tek Ruh: 
Geçmişten Geleceğe Anadolu" 
sergisine katılarak öğrencilerin 
çalışmalarını inceledi. 
Anadolu’nun tarihi, kültürel, 
folklorik ve gastronomik 
zenginliklerini yansıtan sergi, 
ziyaretçilerden tam not aldı.

Kız Anadolu İmam Hatip 
Lisesi’nde düzenlenen sergi-
de Türkiye’nin yedi coğrafi 
bölgesi; kendine özgü kültürel 
değerleri, yöresel kıyafetleri, 
halk oyunları, geleneksel ya-
şam biçimleri ve mutfak kül-
türüyle tanıtıldı. Öğrencilerin 
uzun süren hazırlık sürecinin 
ardından ortaya koyduğu 
çalışmalar, renkli görüntülere 
sahne oldu.
Emeği geçen öğretmen ve 
öğrencileri tebrik etti

Sergi alanını tek tek gezen 
Vali Ziya Polat, öğrencilerden 
hazırlanan stantlar hakkında 
bilgi aldı. Anadolu’nun köklü 
medeniyet birikiminin genç 
nesiller tarafından araştırılarak 
yaşatılmasının önemli olduğunu 
belirten Polat, emeği geçen öğ-
retmen ve öğrencileri tebrik etti.

Program kapsamında 
Karadeniz’den Ege’ye, Doğu 
Anadolu’dan Akdeniz’e kadar 

birçok bölgenin kültürel 
motifleri sergilendi. Yöresel 
yemek sunumları, el sanatları 
ürünleri ve folklorik ögeler 
ziyaretçilerin ilgisini çekti. 
Öğrenciler, hazırladıkları 
sunumlarla hem Anadolu kül-
türünü tanıttı hem de geçmiş-
ten geleceğe uzanan kültürel 
mirasa dikkat çekti.Okul yöne-
timi ise serginin öğrencilerin 
araştırma, üretme ve kültürel 
değerleri tanıma becerilerine 
katkı sunduğunu ifade ederek, 
etkinliğin hazırlanmasında 
görev alan öğrenci ve öğret-
menlere teşekkür etti.
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CHP’LI AHMET AKIN: "HEP BERABER 
BUNUN ÜSTESINDEN GELECEĞIZ,

 AYAĞA KALKACAĞIZ"

MÜZE VE ÖREN YERLERINDE 
DIJITAL DÖNÜŞÜM HAMLESI

Mahkemenin CHP 
Kurultayı’na yönelik 
’mutlak butlan’ karanı-
nın ardından eski CHP 
Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu ziyaret 
eden CHP’li Balıkesir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Akın, "Sükunetle, 
aklı selim bir şekilde, birlik 
beraberlik içerisinde hep 
beraber bunun üstesinden 
geleceğiz, ayağa kalkaca-
ğız" dedi.

CHP’li Balıkesir Bü-
yükşehir Belediye Başka-
nı Ahmet Akın, Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu Ankara’nın 
Çankaya ilçesindeki konu-
tunda ziyaret etti. Akın’ın 
ziyareti yaklaşık 30 dakika 
sürdü. Ahmet Akın, ziya-
retinin ardından yaptığı 
açıklamada, "Sükunetle, 
aklı selim bir şekilde, birlik 
beraberlik içerisinde hep 
beraber bunun üstesinden 
geleceğiz, ayağa kalkaca-
ğız. Dün program gereği 
buradaydım. Randevuları-

mız vardı. Her geldiğimde 
Kemal Bey’i ziyaret ederim. 
Bu sefer de ettim. Hayırlısı 
olsun" dedi.
"Unutmayın Türkiye’yi 
kuran parti CHP"

CHP Genel Merkez’inde 
gerçekleşecek Büyükşe-
hir Belediye Başkanları 
Toplantısı’na da katıla-
cağını dile getiren Akın, 
"Ama unutmayın Türkiye’yi 
kuran parti CHP, her zaman 
birlik, beraberlik ve kucak-
layıcılık tavrıyla, o anlayış-
la devam eder" ifadelerini 
kullandı.

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
moral ve motivasyonunun 
gayet iyi olduğunu belirten 
Akın, bu tarz durumların 
olağan şeyler olduğunu 
söyledi. Birlik beraberliğin 
hayat anlayışı olduğunu 
vurgulayan Akın, birlik ve 
beraberliğin her şeyin ilacı 
olduğunu belirtti. Akın ay-
rıca, eski Parti Meclisi’nden 
kimseyle görüşmediğini 
ifade etti.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, ‘‘Türkiye 
Cumhuriyeti kimlik kartları 
Müzekart’a dönüştürüle-
rek doğrudan geçiş özelliği 
kazanacak, E-Devlet ve mobil 
uygulama üzerinden kim-
lik tanımlama yapılacak ve 
vatandaşlarımız müze kart 
ücretini ödedikten sonra direkt 
sıra beklemeden kimliğini 
okutarak geçecek. Bu uygula-
ma vatandaşlarımızın kültürel 
mekanlarımıza erişimini son 
derece kolaylaştıracak’’ dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın öncülüğün-
de Kültür ve Turizm Bakanlığı 
ile Türk Telekom arasında 
imzalanan protokolle müze 
ve ören yerlerinde yerli ve 
millî dijital altyapı dönemine 
geçildi. Türkiye genelinde 216 
müze ve ören yerini kapsayan 
yeni sistemle; akıllı biletleme, 
yapay zekâ destekli veri anali-
tiği, dijital ziyaretçi yönetimi 
ve yeni nesil ziyaretçi deneyi-
mi hayata geçirilecek. Fiber 
altyapıdan veri güvenliğine, 
müze mağazalarından dijital 
ödeme sistemlerine kadar 
uzanan kapsamlı dönüşümle 
kültürel mirasın teknolojiyle 
geleceğe taşınması hedefleni-
yor. Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy ile Türk 
Telekom CEO’su Ebubekir 
Şahin, Türkiye’nin kültürel 
mirasının geleceğini yeniden 
şekillendirecek dönüşümü 
İstanbul Arkeoloji Müzesi’nde 
ilan etti.

Bakan Ersoy imza törenin-
de, kültürel mirasa ait verilerin 
güvenliğinin Türkiye’nin kül-
türel egemenliğinin ayrılmaz 
bir parçası olduğunu ifade etti. 
Türk Telekom CEO’su Ebube-
kir Şahin ise hayata geçirilen 
dönüşümün yalnızca bugünün 
ihtiyaçlarına cevap veren bir 
proje olmadığını, Türkiye’nin 
kültür ve turizm alanındaki 
dijital geleceğine yapılan uzun 
vadeli ve stratejik bir yatırım 
niteliği taşıdığını vurguladı.

Türkiye’nin kültürel 
mirasının yalnızca geçmişin 
sessiz tanığı olmadığını belir-
ten Bakan Ersoy, bunun aynı 
zamanda geleceğe bırakılacak 
en değerli emanet olduğunu 

vurguladı. Ersoy, "Bizler bu 
emaneti korurken yalnızca 
taşları, eserleri ve yapıları 
muhafaza etmiyoruz; aynı za-
manda hafızamızı, kimliğimi-
zi ve medeniyet birikimimizi 
de geleceğe taşıyoruz" dedi.

Atılan adımın yalnızca bir 
biletleme sistemi değişikliği 
olmadığını belirten Ersoy, 
‘‘Atılan adım kültürel miras 
yönetiminde dijital çağın ihti-
yaçlarına uygun, bütünleşik ve 
örnek bir modele geçiş anlamı 
taşıyor’’ diye konuştu.

Bugüne kadar yüksek 
ziyaretçi potansiyeline sahip 
yaklaşık 70 müze ve ören yeri-
nin farklı işletme modelleriyle 
yönetildiğini, 118 noktada ise 
hizmetin Bakanlık personeli 
tarafından yürütüldüğünü 
belirten Ersoy, 2026-2027 
yıllarında açılması planlanan 
28 yeni müze ve ören yerinin 
de sisteme dahil edileceğini 
açıkladı.
‘‘216 müze ve ören yerinde 
bütünleşik dijital yapı
 kurulacak’’

Yeni dönemde Türkiye 
genelinde 216 müze ve ören 
yerini kapsayan daha geniş ve 
bütüncül bir yapı oluşturula-
cağını belirten Ersoy, gişe ope-
rasyonları, müze mağazaları 
ve ticari alanlar tek çatı altında 
yönetilecek, hizmet standardı 
ülke genelinde yeknesak hale 
gelecek. Ziyaretçiler yalnızca 
müzeye giriş yapmayacak, 
teknolojiyle desteklenen çok 
boyutlu bir tarih ve kültür de-
neyimi yaşayacak’’ ifadelerini 
kullandı.

Fiber altyapılar, yaygın Wi-
Fi sistemleri ve 5G entegrasyo-
nu ile ziyaretçi deneyiminin 
yeni bir boyuta taşınacağını 
belirten Ersoy, ‘‘Akıllı biletleme 
sistemleri, çok kanallı dijital 
ödeme çözümleri, yapay zeka 
destekli veri analitiği, AR ve 
VR teknolojileri, sesli rehber 
sistemleri ve dijital arşivleme 
altyapıları da devreye alınacak. 
Akıllı ziyaretçi uygulamalarıy-
la müzeler yeni nesil deneyim 
merkezlerine dönüşecek. Tarih 
ile teknoloji artık aynı kapıdan 
içeri girecektir" açıklamasında 
bulundu.

"TÜRKIYE EKONOMISI, DÜNYA EKONOMISININ 1.8 PUAN 
ÜSTÜNDE YILLIK ORTALAMA 5,3 BÜYÜME KAYDETMIŞTIR"

PIRO’NUN AHI 
KURULTAYI VURDU

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı ve Cumhurbaş-
kanlığı Yatırım ve Finans Ofisi 
ortaklığında İstanbul Finans 
Merkezi (İFM) VakıfBank Genel 
Merkezi Konferans Salonunda 
‘Türkiye Yüzyılında Yatırım ve 
Finans’ programı gerçekleşti. 

Program kapsamında, 
Türkiye’nin yatırım ve finans 
alanındaki dönüşüm süreci, 
sürdürülebilir finans politikaları, 
uluslararası doğrudan yatırımlar, 
küresel ekonomik gelişmeler ve 
geleceğe yönelik stratejik vizyonu 
bütüncül bir bakış açısıyla ele 
alındı. Öte yandan etkinlik kap-
samında Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın konuşmaları 
bulunan "Türkiye Yüzyılında 
Yatırım ve Finans" kitabı tanıtıl-
dı. Tanıtılan kitap kapsamında 
Türkiye’nin son dönemdeki 
ekonomik dönüşümünün fikri ve 
stratejik arka planının kamuoyuy-
la paylaşılması hedefleniyor.

Programda konuşan Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz 

‘Türkiye Yüzyılı’nda Yatırım ve 
Finans’ kitabının hayırlı olmasını 
dileyerek, emeği geçen herkese 
teşekkür etti. Hafıza önemli oldu-
ğuna dikkat çeken Yılmaz, " Böyle 
kitaplar her şeyden önce şunu 
gösteriyor bence. Türkiye’nin 
yürüyüşü alaşağı, sıradan bir 
yürüyüş değil. Gündelik tartışma-
larla şekillenen bir yürüyüş değil; 
uzun soluklu, geniş perspektifli 
bir yürüyüş ve bu yürüyüş devam 
etmektedir. Emeği geçenlere 
teşekkür ediyorum. Ayrıca bugün 
Finansal Okuryazarlık Günü. 
Öğleden sonra Sayın Cumhur-
başkanımızın bu kapsamda bir 
etkinlikte konuşması var, oraya da 
katılacağız ama ben bu kürsüden 
Finansal Okuryazarlık Günü’nü de 
tebrik ediyorum. Bu konuda SPK 
başta olmak üzere çok güzel çalış-
malar yürüten kurumlarımızı da 
tebrik ediyorum. Küresel ölçekte 
yatırım ve finans mimarisinin ye-
niden şekillendiği bir süreçte dü-
zenlenen bu program, Türkiye’nin 
ekonomik perspektifi bakımından 
önemli bir zemin oluşturmakta-
dır. Son 23 yılda Türkiye; üretim 
kapasitesini büyüten, sanayi 
altyapısını güçlendiren, ihra-
catını çeşitlendiren ve küresel 

ekonomideki ağırlığını istikrarlı 
bir şekilde arttıran önemli bir 
kalkınma süreci yaşamıştır. 
2003-2025 döneminde Türkiye 
ekonomisi, dünya ekonomisinin 
1.8 puan üstünde yıllık ortala-
ma 5,3 büyüme kaydetmiştir. 
Milli gelirimiz 230 küsur milyar 
dolarlardan geçtiğimiz yıl itiba-
rıyla 1.6 trilyon dolar seviyesine 
çıkmış, kişi başına gelirimiz 3600 
dolarlardan yine geçen yıl sonu 

itibarıyla 18.000 doların üstüne 
yükselmiştir. Nominal dolar 
bazında dünyanın 16. büyük 
ekonomisi konumundayız, satın 
alma gücü paritesine göre ise 11. 
büyük ekonomisi konumunda-
yız. Bunlar Türkiye’nin nereden 
nereye geldiğini gösteren önemli 
rakamlar. Bu yıllık 1.8 dünya-
nın üzerinde büyüme hızını hiç 
küçümsememek lazım. Bir yıl 
için olsa bu başarı, "Çok önemli 
değil" diyebilirsiniz. Ama 22-23 
yıl boyunca yıllık ortalama bunu 
yakaladığınızda bunun birikimli 
etkisi sizi dünyadan ayrıştırıyor. 
İşte önemli olan bu; istikrarlı bir 
şekilde bu pozitif farkı koruyabil-
mek. Aynı şeyi ihracat rakamla-
rımızda da görüyoruz gelişmeyi. 
2026 yılı nisan ayı itibarıyla 
yıllıklandırılmış ihracatımız 276 
milyar dolar ile tüm zamanla-
rın en yüksek seviyesine çıkmış 
durumdadır. Bu mal ihracatı. 
Buna hizmet ihracatını da dahil 
ettiğimiz zaman 400 milyar 
dolara yaklaşan bir mal ve hizmet 
ihracatından bahsediyoruz. İn-
şallah hedefimiz bu sene bu 400 
milyar doları aşmak. Bu da çok 
önemli bir eşik diye ifade etmek 
istiyorum" dedi.

Ankara Bölge Adliye Mah-
kemesi 36. Hukuk Dairesi 
tarafından CHP kurultay 
davasında, Özgür Özel ile 
parti yönetiminin tedbiren 
görevden uzaklaştırılması-
na, Kemal Kılıçdaroğlu ile 
yönetiminin görevi devral-
masına karar verildi. 

Kararın ardından Kılıçda-
roğlu, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, şu 
ifadelere yer verdi:

"Cumhuriyet Halk Partisi; ki-
şisel ikbal arayışlarının mücadele 
alanı değildir. Cumhuriyet Halk 
Partisi milletimizin egemenlik 
senedidir. 38. Olağan Kurultayı-
mız ile ilgili mahkemenin vermiş 
olduğu karar; bir ayrışma vesilesi 
değil, asırlık çınarımızın altında 
kenetlenme fırsatı olmalıdır. 
Gün; sevinç çığlıklarıyla birbiri-
mizi kırma günü değildir. Gün; 
kırgınlıkları bir kenara bırakıp 
ciddiyetiyle, sükûnetle ve kucak-
laşarak ayağa kalkma günüdür. 
Bu süreci ’keşkelerle’ değil, cid-
diyetle, parti kültürümüzden al-
dığımız samimiyetle ve ortak akıl 
ile yönetmek zorundayız. Şahsi 
ikballer değil, Türkiye’nin gelece-
ği esastır. Bu kapsamda süreci; 
önceki dönem Genel Başkanları-
mızla, Parti Meclisi üyelerimizle, 
milletvekillerimizle, il ve ilçe 
başkanlarımızla tam bir uyum ve 
iş birliği içinde yürüteceğiz. Hiç 
kimse endişe etmesin, partimizi 
bu tartışmaların içinden çıkara-
cak ve iktidar yürüyüşünü devam 
ettireceğiz. Herkesi sükûnete ve 
ortak akla davet ediyorum. Biz 
bir aradayız."

Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından CHP’nin 4-5 Ka-
sım 2023 tarihlerinde gerçekleş-
tirilen 38. Olağan Kurultayı’na 
ilişkin usulsüzlük iddialarıyla 
başlatılan soruşturmanın ar-
dından, eski Hatay Büyükşehir 
Belediye Başkanı Lütfü Savaş 
ile bazı delegeler, kurultayın 
iptali istemiyle dava açtı. Açılan 
davalar Ankara 42. Asliye Hukuk 
Mahkemesi’nde birleştirildi.

Mahkeme, CHP’nin 38. 
Olağan Kurultayı’nın iptali 
istemiyle açılan asıl davanın 
‘konusuz’ kaldığını belirterek 
karar verilmesine yer olmadığına 
hükmetti. Mahkeme ayrıca bir-
leşen dosyalar yönünden yaptığı 
değerlendirmede, Lütfü Savaş’ın 
açtığı davayı, davayı açma eh-
liyeti bulunmadığı gerekçesiyle 
reddetti.

Ankara Bölge Adliye Mahke-
mesi (BAM) 36. Hukuk Dairesi, 
CHP’nin 4-5 Kasım 2023’te yapı-

lan 38. Olağan Kurultayı’nın ip-
taline ilişkin açılan davada, "da-
vanın konusuz kalması sebebiyle 
karar verilmesine yer olmadığı-
na" dair hükmüne ilişkin Ankara 
42. Asliye Hukuk Mahkemesince 
24 Ekim 2025’te verdiği kararla 
ilgili istinaf kanun yolu incele-
mesini tamamladı.

İnceleme neticesinde CHP’nin 
38. Olağan Kurultayı’nın ve İs-
tanbul İl Kongresi’nin ‘kanunun 
emredici hükümlerine aykırılık’ 
nedeniyle mutlak butlanla sakat-
landığı ifade edildi.

Mahkeme, CHP’nin 38. 
Olağan Seçimli Kurultayı’nın 
‘mutlak butlan’ nedeniyle iptali-
ne karar verdi.

Ayrıca, söz konusu kurul-
tayın iptal edilmesi nedeniyle 
sonrasında yapılan tüm olağan 
ve olağanüstü kurultaylar ile bu 
kurultaylarda alınan tüm karar-
ların da iptaline karar verildiği 
ifade edildi.

Söz konusu kurultayın iptal 
edilmesi sebebiyle, kurultay 
öncesinde görevde bulunan CHP 
eski Genel Başkan’ı Kemal Kılıç-
daroğlu ile önceki parti organla-
rının görevlerine aynen devam 
etmeleri yönünde karar verildiği 
vurgulandı.

Ankara Bölge Adliye Mah-
kemesi 36. Hukuk Dairesi’nin 
CHP Kurultay davasında ver-
diği ‘mutlak butlan’ kararının 
ardından gözler eski CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu’na 
çevrildi. Kararın ardından 
Kılıçdaroğlu’nun Ankara’nın 
Çankaya ilçesindeki konutunda 
hareketlilik yaşanırken, günün 
ilk ziyaretini Balıkesir Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ahmet 
Akın gerçekleştirdi. Akın, konut 
önüne geldikten sonra doğrudan 
içeri girdi.

İstinaf 36. Hukuk Dairesi, 
CHP’nin 38. Olağan Kurultayı 
ile 21. Olağanüstü Kurultayı’nın 
iptali talebiyle açılan davada her 
iki kurultay hakkında ‘mutlak 
butlan’ kararı verdi. Kemal 
Kılıçdaroğlu ve parti organları 
görevlerine iade kararı verildi.

Konuyla ilgili dava açan 
eski Hatay Büyükşehir Belediye 
Başkanı Lütfü Savaş, kayınvali-
desinin cenaze törenine geldiği 
Eskişehir’de durumu değerlen-
dirdi.
"Türk siyasi tarihinin en 
önemli davasıydı"

Konuyla ilgili konuşan Lütfü 
Savaş, "Öncelikle bu karar tüm 
milletimize, Türkiye’deki tüm 
siyasetçilere ve siyaset mekaniz-
masına hayırlı uğurlu olsun. Bu 
karar şöyle başladı: Kurultay son-
rası birçok konuşma oldu, birçok 
kurultay delegesi konuyla ilgili 
spekülatif konuşmalar yaptı. 
Sonra Bursa’da kurultayla alakalı 
bir dava açıldı. Daha sonra Sayın 
Cumhurbaşkanımız dört veya 
beş defa Sayın Genel Başkanı-
mız hakkında şaibeli kurultayın 
genel başkanı diye hitap etti. 
Ondan sonra önceki dönem genel 
başkanımız Kemal Kılıçdaroğlu 
bir özel televizyonda bu konuyu 
dile getirdi, Sayın Cumhurbaş-
kanımızın Sayın Genel Başka-
nımızla ilgili şaibeli kurultayda 
seçilen genel başkan diye hitap 
ettiğini belirtti. Tabii ki bu parti 
tarihin bize emanet ettiği bir 
parti. Bu parti Türkiye’de hangi 
siyasi görüşe, hangi dünya gö-
rüşüne sahip olursanız olun bu 
ülkenin vatandaşlarının yüzde 
85’inin sevgisini kazanmış bir 
ulu çınarın kurmuş olduğu parti, 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
savaş meydanlarında Türkiye’nin 
siyasi mektebi olacak diye kur-
muş olduğu bir parti. Ben de bir 
Atatürk sevdalısı, bu ülkeyi seven 
biri olarak partimin üzerinde 
böyle bir şaibe kalsın istemedim. 
Varsa bir şaibe, şaibeyle ilgili 
insanların ayıklanması, yoksa da 
partimizi hiç kimsenin kirletme-
mesi gerektiğini düşündüm. Bu 
nedenle bu davayı açtım. Bugün 
bu dava sonuçlandı. Gerçekten 
de belki de Türk siyasi tarihinin 
en önemli davasıydı. Bu davadan 
sonra bence Türkiye’de siyasi an-
lamda, siyasi arınma anlamında 
birçok ilki yaşayacağız diye düşü-

nüyorum. Ama özellikle Cum-
huriyet Halk Partisi ailesi için 
gerek mevcut şu anki yönetimin 
yanında olan arkadaşlar, gerek 
geçmişte Sayın Genel Başkanı-
mız Kemal Bey’in yanında olan 
insanlar olarak hiçbirimizin 
sevinmemesi, sevinç çığlıkları 
atmaması gerekir. Bugünden 
itibaren hepimizin çok daha 
büyük bir sorumlulukla Cumhu-
riyet Halk Partisi’ni tabana nasıl 
indiririz, geleceğe nasıl hazır-
larız, Türkiye’nin sorunlarının 
üstesinden gelecek bir kadroyla 
nasıl dizayn ederiz ve umutsuz-
luk taşıyan toplumun umutlarını 
tekrardan nasıl yeşertiriz diye 
düşüneceği bir zaman" dedi.
"Türk siyasetine 
hayırlı olsun"

Konuşmasının devamında 
ise Lütfü Savaş, şu ifadelere yer 
verdi:

"Bu davayı açarken ben en 
çok Cumhuriyet Halk Partisinin 
tarihi misyonunu, hukuk anla-
yışını, demokrasi geleneğini, 
şeffaflık anlayışını düşündüm 
ve umut verebilir bir parti haline 
gelmesi için bu davanın çok 
önemli olduğunu düşünerek bu 
davayı açtım. Türk demokrasi-
sine, Türk siyasi tarihine hayırlı 
olsun ama bugün Sayın Genel 
Başkanımız Kemal Kılıçdaroğ-
lu başta olmak üzere bundan 
sonra siyasi partimiz içerisinde 
hizmet edecek, önemli kadrola-
rında bulunacak insanlarımızın 
gerçekten de sevineceği değil 
düşüneceği ve sorumluluk ala-
cağı bir gün diyorum, tekrardan 
hepimize hayırlı olsun diyorum. 
Peki yarın itibarıyla parti içinde 
nasıl bir rol izlenecek? Ben şu 
anda Cumhuriyet Halk Partisi’ne 
üye biri değilim. Biliyorsunuz 
ben bir tweetimden dolayı bu yö-
netim beni parti dışına itmişti. 
Geçmişte alınan bütün kararlar 
iptal edildiği için tabii ki gururla 
ben şu anda Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün emanetine sahip 
çıkması gerekenlerden bir tanesi-
yim. Ama buradaki esas sorum-
luluk taşıyan kişi Sayın Genel 
Başkanımız Kemal Kılıçdaroğlu. 
O nasıl bir planlama ve program 
yapacaksa tabii ki biz de onlara 
uymak ve daha güzel günler için 
yanında olmak zorundayız. Tabii 
slogan şu olmalı: Eski iyileri 
yeni iyilere taşımak, Türkiye’nin 
bütününü kucaklayacak bir 
politika oluşturmak lazım. Onun 
için de zemini iyi hazırlamak ve 
iyi bir organizasyonla tekrardan 
Türkiye’ye umut taşımak, umut 
aşılamak lazım. Teşekkür ederiz. 
Ben teşekkür ediyorum, hayırlı 
uğurlu olsun diyorum."
nZafer Çalışkan
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FORMULA 1’DE 
SIRADAKI DURAK 

KANADA

MARMARIS BISIKLETTE 
DÜNYA MARKASI OLMA 

YOLUNDA ILERLIYOR

Formula 1’de heyecan bu haf-
ta sonu yapılacak Kanada Grand 
Prix’siyle devam edecek.

Formula 1’de sezonun 5. yarışı 
Kanada’nın Montreal şehrinde dü-
zenlenecek. Kanada Grand Prix’si, 
4 bin 361 metre uzunluğundaki 
Gilles-Villeneuve Pisti’nde 70 tur 
üzerinden yapılacak. Yarışta sırala-
ma turları yarın TSİ 23.00’te, yarış 
da 24 Mayıs Pazar günü TSİ 23.00’te 
gerçekleştirilecek. İlk olarak 1978 yı-
lında burada gerçekleştirilen yarışta 
en hızlı turu 2019 yılında 1:13.078 
derecesiyle Valtteri Bottas yaptı. 
Sezonda geride kalan 4 yarışın 3’ünü 
Kimi Antonelli, 1’ini ise George Rus-
sell kazandı.

L’tape Marmaris by Tour de France, 
zorlu tırmanışları, teknik inişleri ve eşsiz 
körfez manzaralarıyla 7 Haziran’da bisiklet 
tutkunlarını Marmaris’te buluşturacak. 
Yükselen bisiklet turizmi ve yeni nesil 
seyahat ile Marmaris’i dünya vitrinine 
taşıyacak.

Tour de France’ın dünyaca ünlü amatör 
yarış serisi L’tape by Tour de France, 7 
Haziran’da Marmaris’in eşsiz doğasında 
bisiklet tutkunlarına unutulmaz bir yarış 
deneyimi yaşatmaya hazırlanıyor. Tour de 
France’ın efsanevi dağ etaplarından ilham 
alan organizasyon; uzun tırmanışları, 
teknik inişleri, yüksek irtifa kazanımları ve 
körfez manzaralarıyla Marmaris’i ulus-
lararası bisiklet sahnesinin dikkat çeken 
merkezlerinden biri haline getirecek.

Tour de France’ın organizatörü olan 
uluslararası spor, organizasyon ve medya 
kuruluşu Amaury Sport Organisation (ASO) 
ile 78 Event iş birliğinde gerçekleştirilecek 
bu büyük organizasyon, dünyanın dört bir 
yanından bisiklet tutkunlarını Akdeniz ve 
Ege Denizi’nin kavuştuğu, spor ve bisiklet 
turizmi cenneti Marmaris’te bir araya ge-
tirecek. Marmaris Belediyesi’nin de destek 
verdiği organizasyon, ilçenin spor turizmi 
ve destinasyon tanıtımı açısından uluslara-
rası marka değerini güçlendirme hedefiyle 
gerçekleştirilecek.

Yalnızca bisiklet tutkunlarını değil; 
spor turizmi, deneyim odaklı seyahat ve 
sürdürülebilir yaşam trendlerini mer-
keze alan yeni nesil turist profilini de 
Türkiye’ye çekmeye hazırlanan L’tape 
Marmaris, Marmaris’in yalnızca bir tatil 
merkezi değil; dört mevsim spor yapılabi-
len uluslararası bir "bisiklet şehri" olarak 
konumlanmasına da katkı sağlayacak. 
Dağ, deniz, orman ve kıyı yollarını aynı ro-
tada buluşturan coğrafi yapısı; uzun sezon 
avantajı, iklim şartları ve teknik parkur-
larıyla Marmaris, son yıllarda profesyonel 
ve amatör bisiklet topluluklarının dikkat 
çeken destinasyonları arasında yer alacak.

Marmaris Belediye Başkanı Acar 
Ünlü, "L’tape by Tour de France Marma-
ris, 123 yıllık Tour de France geleneğini 
Marmaris’in doğası ve spor vizyonuyla 
buluşturan çok kıymetli bir organizasyon. 
Marmaris; bisiklet yolları, parkurları ve 
doğal altyapısıyla bu organizasyon için güç-
lü bir destinasyon. Amacımız, bu yarışın 
kentte sürdürülebilir şekilde yerleşmesi, bi-
siklet kültürünün gelişmesi ve Marmaris’in 
spor ve turizm markasına uzun vadeli katkı 
sağlamasıdır. 90 ülkede yayınlanacak bu 
uluslararası organizasyonun Marmaris’e 
önemli bir değer katacağına inanıyoruz" 
dedi.

L’tape Marmaris by Tour de France 
parkuru; Marmaris merkezden başlayarak 
İçmeler, Turunç, Osmaniye, Bayır, Söğüt, 
Selimiye, Turgut, Orhaniye ve Hisarönü 
hattında ilerleyen yapısıyla sporcuları 
Akdeniz ve Ege’nin kesişim noktasında 
benzersiz bir yolculuğa çıkaracak. Çam 
ormanları, teknik virajlar, körfez manzara-
ları ve uzun tırmanışlarla şekillenen rota; 
Tour de France’ın ikonik dağ etaplarının 
ruhunu Marmaris’e taşıyacak.

UEFA AVRUPA LIGI’NDE UEFA AVRUPA LIGI’NDE 
SEZONUN ENLERI BELLI OLDUSEZONUN ENLERI BELLI OLDU

KOCAELISPOR’DA RECEP DURUL ADAYLIKTAN ÇEKILDIKOCAELISPOR’DA RECEP DURUL ADAYLIKTAN ÇEKILDI

TAHA AKGÜL: "ETNOSPOR’DA TAHA AKGÜL: "ETNOSPOR’DA 
ULUSLARARASI GÜREŞ KUPASI’NIULUSLARARASI GÜREŞ KUPASI’NI

 GELENEKSELLEŞTIRECEĞIZ" GELENEKSELLEŞTIRECEĞIZ"

Kocaelispor’da pazar günü yapı-
lacak olağan seçimli genel kurul 
mevcut başkan Recep Durul, 
kendi iradesiyle aday olmayaca-
ğını ve dinleneceğini belirterek, 
"Bu bir bayrak değişimi olsun" 
dedi.

Kocaelispor’da pazar günü olağan 
seçimli mali genel kurulun ikinci 
birleşimi yapılacak. Kocaeli Kongre 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek seçimli 
genel kurulda çoğunluk aranmayacak. 
Son üç güne girilirken, mevcut başkan 
Recep Durul’un adaylığının yanı sıra 
Bilal Cem Acar’ın aday olacağı kent ka-
muoyunda tartışma konusu oldu. Dün 
Acar’ın net dille kulüp başkanlığına 
aday olmayacağını ve liste çalışması 
yapmadığını ilan etmesinin ardından, 
birlikte hareket ettiği isimlerden Meh-
met Yaşar’ın aday olacağı, seçimlere 
müdahil olmayacağını belirten Kocaeli 
Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir 
Büyükakın’ın da onayını aldığı bilgisi 
kamuoyuna yansıdı. Bugün akşam 

saatlerinde ise mevcut başkan Recep 
Durul, kendi iradesiyle aday olma-
yacağını ve kulübe dışarıdan destek 
vereceğini açıkladı.

"Kendi irademle aday olmuyorum"
Bayrak değişimi yaşanacağını 

belirten Kocaelispor Başkanı Recep 
Durul, "Çekilmeye karar verdim. 

Hayırlısı inşallah. Kocaelispor’umuza 
elimizden geldiği kadar katkı verme-
ye çalıştık. Bu bir bayrak değişimi 
olsun. Ama hangi isim gelir, ne olur 
biter bilmiyorum. Şu an Mehmet 
Yaşar ismi var ama başka isimler olur 
mu, olmaz mı bilmiyorum. Başkası 
adına konuşamam ama kendi adıma 
ben aday olmayacağım. Bu iş yorucu 
bir iş. Dinleneceğim. Kendi irademle 
yapıyorum bunu. Kimsenin etkisi 
yok. Hiçbir sıkıntı yok. Gönlü burada 
olmak isteyen çok insan var ama bu iş 
meşakkatli, yorucu ve kutsal bir görev. 
En iyi şekilde temsil etmeye çalıştık. 
Şükürler olsun ki Kocaelispor bayrağı-
nı en yukarıya taşımaya çalıştık. Ko-
caelispor’umuz 1. Lig’den Süper Lig’e 
şampiyon olarak çıktı. Süper Lig’de de 
başarılı sezon geçirdi. Ben de dinlen-
me ihtiyacı hissediyorum" dedi.

Maçlara gitmeye devam edeceğini 
ve camianın içinde olacağını vurgu-
layan Durul, "Yalnız bırakmayacağız. 
Yine elimizden geleni yapmaya çalışa-
cağız. Bırakıp gitmek yok, üstümüze 
düşeni yapmaya çalışacağız" şeklinde 
konuştu. Durul, son olarak yarın ca-
miaya açıklama yapacağını söyledi.

UEFA Avrupa Ligi’nde 2025-
2026 sezonunun tamamlan-
masının ardından sezonun en 
iyileri belli oldu. Şampiyon 
Aston Villa’nın 23 yaşındaki 
oyuncusu Morgan Rogers, "Se-
zonun Oyuncusu" seçildi.

UEFA Avrupa Ligi’nde 2025-2026 
sezonu, İstanbul’un ev sahipliğinde 
Aston Villa ile Freiburg arasında 
oynanan ve İngiliz ekibinin 3-0’lık 
galibiyetiyle sonuçlanan final 
karşılaşmasıyla sona erdi. Sezonun 
tamamlanmasının ardından UEFA 
Teknik Gözlem Grubu, sezonun öne 
çıkan isimlerini açıkladı.
Sezonun Oyuncusu Morgan 
Rogers oldu

Aston Villa’nın 23 yaşındaki 
oyuncusu Morgan Rogers, UEFA 
Avrupa Ligi’nde "Sezonun Oyun-
cusu" ödülüne layık görüldü. Bu 
sezon Avrupa Ligi’nde 15 maça çıkan 
Rogers, 3 gol ve 5 asistlik performans 
sergiledi. İngiliz futbolcu, Freiburg 
karşısında İstanbul’da oynanan ve 
3-0 kazanılan final mücadelesinde 
takımının son golünü kaydetti.

Sezonun En İyi Çıkış Yapan Oyun-
cusu Johan Manzambi seçildi

Freiburg’un 20 yaşındaki İsviç-
reli oyuncusu Johan Manzambi, 
UEFA Avrupa Ligi’nde "Sezonun En 
İyi Çıkış Yapan Oyuncusu" seçildi. 
Bu sezon Avrupa Ligi’nde 15 maçta 
forma giyen Manzambi, 2 gol ve 2 
asistlik katkı sağladı. Genç oyuncu, 
takımının finale yükselmesinde 
önemli rol oynadı.
Sezonun Golü Jones
 El-Abdellaoui’den

UEFA Teknik Gözlem Grubu, 
2025-2026 UEFA Avrupa Ligi 
sezonunun en iyi 10 golünü de 
belirledi. Celta Vigo forması 
giyen Jones El-Abdellaoui’nin lig 
aşamasında Ludogorets karşısın-
da kaydettiği gol listenin zirve-
sinde yer aldı. Utrecht’in kanat 
oyuncusu Miguel Rodriguez’in 
Real Betis’e karşı orta saha-
dan attığı gol ikinci sırada yer 
alırken, Sandro Lauper’ın Young 
Boys formasıyla Stuttgart karşı-
sında kaydettiği gol ise üçüncü 
sıraya yerleşti.
Sezonun En İyi Takımı’nda Aston 
Villa’dan 4 oyuncu

Sezonu şampiyon olarak tamam-

layan Aston Villa’nın 4 oyuncusu, 
UEFA Teknik Gözlem Grubu tara-
fından belirlenen UEFA Avrupa Ligi 
"Sezonun En İyi Takımı"nda yer aldı. 
Aston Villa’dan Emiliano Martinez, 
Morgan Rogers, John McGinn ve 
Emiliano Buendia kadroya seçildi.

Finalist Freiburg ile yarı finalist 
Nottingham Forest’tan ikişer oyun-
cu kadroda yer alırken; Braga, Celta 
Vigo ve Real Betis de temsil edilen 
diğer takımlar oldu.

UEFA Avrupa Ligi’nde sezonun en 
iyi 11’i şu şekilde:

"Emiliano Martinez (Aston Villa), 
Victor Gomez (Braga), Matthias Gin-
ter (Freiburg), Morato (Nottingham 
Forest), Oscar Mingueza (Celta Vigo), 
Maximilian Eggestein (Freiburg), 
John McGinn (Aston Villa), Morgan 
Rogers (Aston Villa), Antony (Real Be-
tis), Igor Jesus (Nottingham Forest), 
Emiliano Buendia (Aston Villa)."
nSercan Toplar

Türkiye Güreş Federasyonu Baş-
kanı Taha Akgül, Etnospor Kültür 
Festivali’nde ilk kez düzenlenen 
Uluslararası Güreş Kupası’na dair 
yaptığı açıklamada, "Seneye 
inşallah daha kapsamlı hale ge-
tirip bunu gelenekselleştirmek 
istiyoruz" dedi.

8. Etnospor Kültür Festivali, 
İstanbul Atatürk Havalimanı’nda 
başladı. Organizasyonda bu sene ilk 
defa güreş müsabakaları da düzen-
lendi. Uluslararası Güreş Kupası 
adıyla düzenlenen turnuva öncesinde 
Türkiye Güreş Federasyonu Başkanı 
Taha Akgül, İHA muhabirine özel 
açıklamalarda bulundu. Akgül, "Bu-
radaki sirkülasyonu görüyorsunuz. 
Çok ciddi bir genç sirkülasyonu var. 
Onlara hitap edebilmek çok kıymetli. 
Artık gençlerimiz her şeyi çok çabuk 
tüketiyor. 10 saniyelik videoları bile 
izlemiyorlar. Bu yüzden güreş eski 
görünürlüğünü kaybetmişti. Biz ye-

niden canlandırmak istiyoruz. Bu an-
lamda 8. Etnospor Festivaline bizleri 
kabul eden Dünya Etnospor Federas-
yon Birliği Başkanı Necmettin Bilal 
Erdoğan’a çok teşekkür ediyoruz. Biz 

buraya Türk devletlerini davet ettik. 
Türk devletleri buraya 6 takım gel-
diler. Gruplar 3’erli ayrıldı ve takım 
maçı şeklinde maç yaptırıyoruz. Daha 
şık görünmesi için de şort ve tişört 

ayarladık, mayo tercih etmedik. 
Çocukları güreşe özendirme adına çok 
değerli olduğunu düşünüyorum. Tüm 
emeği geçenlere de teşekkürlerimizi 
sunuyoruz" şeklinde konuştu.
"Uluslararası Güreş Kupası’nı gele-
nekselleştireceğiz"

Etnospor’daki bu güreş organizas-
yonunu gelenekselleştirmek için çalı-
şacaklarını ifade eden Başkan Akgül, 
"Bu sene ilk senemiz. Ama biz seneye 
inşallah daha kapsamlı yapmayı düşü-
nüyoruz. Bunu gelenekselleştireceğiz. 
Çünkü bu Türk devletlerinin ata sporu, 
temel sporu. Çeşitli etkinliklerle bunu 
daha görünür hale getireceğimizi 
biliyoruz. Bu sene ilk yılımız olması 
sebebiyle tam istediğimiz randıman-
da olmadı. Allah’ın izniyle daha iyi 
hale getireceğiz burayı. Buraya gelen 
çocukları görüyorsunuz. Bizim de 
istediğimiz bu. Bizim istediğimiz; 
hitap edemediğimiz kesime hitap 
edebilmek. İnşallah amacımız hasıl 
oluyor. İstediğimiz etkileşimi buradan 
alabiliyoruz. Tüm camiamıza hayırlı 
uğurlu olsun inşallah" diyerek sözleri-
ni noktaladı.
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Çayırova’daki Özgür-
lük Mahallesi’ne yeni aile 
sağlığı merkezi ve bilgi evi 
kazandırmak için başlatılan 
projede çalışmalar ilerliyor.

Behram Çobanoğlu 
Parkı’nda yükselen proje 
kapsamında, Kocaeli’nin 
en kalabalık mahalleleri 
arasında yer alan Özgürlük 
Mahallesi’ne artan ihtiyaç 
doğrultusunda yeni sağlık 
ocağı, bilgi evi, kütüphane 
ve kadınlar için spor salonu 
kazandırılmış olacak. Temel 
çalışmaları tamamlanan 
projede, 1. bodrum kat kolon 
ve perde duvar betonu dökül-
dü, 1. bodrum kat döşeme 

kalıp imalatları ise sürüyor.
Projenin şantiye ala-

nına giderek yetkililerden 
bilgi alan Çayırova Belediye 
Başkanı Bünyamin Çiftçi, 
"Hemşehrilerimizin sağlık 
hizmetlerine daha hızlı ve 
kolay ulaşacağı, çocukla-
rımızın ve gençlerimizin 
geleceğe en güzel şekilde 
hazırlanacağı ve kadınların 
spor yapabileceği önemli bir 
eseri daha ilçemize kazan-
dırıyoruz. İnsan odaklı hiz-
met anlayışımızla; şehrimi-
ze değer katan, geleceğe iz 
bırakan projeleri adım adım 
hayata geçirmeye devam 
edeceğiz" dedi.

Kartepe’de hizmet 
veren "Alo Evlat Sağlık 
Kulübü" ekipleri, yakla-
şan bayram öncesi yalnız 
yaşayan ve sağlık sorunla-
rı bulunan yaşlı vatandaş-
ların evlerinde temizlik 
ve kişisel bakım çalışması 
yürütüyor.

Kartepe Belediyesi’ne 
bağlı Alo Evlat ekipleri, 
ilçe genelinde tek başına 
yaşamını sürdüren veya 
yaşa bağlı rahatsızlıkları 
nedeniyle ev işlerinde zor-
lanan yaşlıların 
kapısı bayram ön-
cesi çaldı. Ekipler, 
camların silinme-
sinden yerlerin 
yıkanmasına, 
toz alımından 
mutfak ve banyo 
temizliğine 
kadar detaylı bir 
bayram temizli-
ği gerçekleştirdi.

Ev temizli-
ğinin yanı sıra 

yaşlıların sağlık durum-
larını da yakından takip 
eden ekipler, ziyaretlerde 
tansiyon ve şeker ölçüm-
leri yaptı. Ayrıca, ihtiyaç 
duyan vatandaşların saç 
ve sakal tıraşı ile tırnak 
kesimi gibi kişisel öz ba-
kımları da özenle tamam-
landı. Evleri temizlenen 
ve bayram öncesi ihtiyaç-
ları giderilen ilçe sakinle-
ri, Kartepe Belediyesinin 
bu hizmetinden duyduk-
ları memnuniyeti dile 

getirdi.

İzmir Büyükşehir 
Belediyesi İtfaiye Dairesi 
Başkanlığı’nda paramedik 
olarak görev yapan Gülden 
Demir, acil vakalarda 
yaşam için mücadele 
ederken, evinde de nadir 
görülen genetik hastalıkla 
yaşayan oğlu Bulut’un 
gelişimi için yıllardır 
umutla savaşıyor. Dünyada 
yalnızca 21 vakada görülen 
AKT3 gen bozukluğuna 
sahip Bulut’un, hastalığın 
en iyi seyir gösterdiği 
ikinci vaka olması ise 
aileye umut veriyor.

İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi İtfaiye Dairesi 
Başkanlığı’nda 2010 yılından 
bu yana paramedik olarak 
görev yapan Gülden Demir’in 
yaşamı, oğlu Bulut’un doğu-
muyla birlikte farklı bir müca-
deleye dönüştü. Acil vakalarda 
insanların hayatına dokunan 
Demir, yıllardır evinde de oğ-
lunun gelişimi için büyük bir 
mücadele veriyor. 9 yaşındaki 
Bulut Demir, dünyada yalnız-
ca 21 kişide görülen AKT3 gen 

bozukluğuna bağlı makrosefa-
li ve yaygın gelişim geriliğiyle 
yaşamını sürdürüyor. Litera-
türdeki en nadir vakalardan 
biri olarak gösterilen Bulut’un 
durumu, aynı zamanda umut 
verici bir tablo ortaya koyuyor. 
Bulut, hastalığın en iyi seyir 

gösterdiği ikinci vaka olarak 
öne çıkıyor. Anne karnından 
itibaren zorlu bir süreç yaşa-
yan Bulut, nöroloji, genetik 
ve farklı branşlarda yakından 
takip edildi. Henüz 1 yaşı-
na gelmeden fizik tedavi ve 
özel eğitime başlayan Bulut, 
bugün de eğitim ve hareket te-
rapilerine devam ediyor. Uzun 
süren genetik ve nörolojik 
testlerin ardından kesin tanı 
ise 5 yaşında konulabildi.
"4 yıldır o adımı 
bekliyorduk"

2014 yılında kızı Defne’yi, 
2017’de ise oğlu Bulut’u dün-
yaya getiren Gülden Demir, 
oğlunun doğumundan kısa 
süre sonra gelişim farklılıkları 
fark ettiklerini söyledi. Uzun 
süre tanı konulamadığını be-
lirten Demir, "3 aylık olduğun-
da hala başını tutamıyordu. 
Genetik testler yapılıyordu 
ama sonuç alamıyorduk" dedi. 
Bulut’un ilk adımlarını 4 ya-
şında attığını anlatan Demir, 
İzmir depremindeki 72 saatlik 
görevin ardından eve döndü-
ğünde oğlunun ilk kez yürü-
düğünü gördüğünü belirterek, 
"Bulut ilk kez adım atıyordu. 
Birçok insana göre geç olabilir 
ama bizim için çok büyük bir 
adımdı. Çünkü 4 yıldır onun 
yürümesini bekliyorduk" diye 
konuştu. Yıllar süren testlerin 
ardından Bulut’a, "akt3 gen 
bozukluğuna bağlı makro-
sefali" tanısı konulduğunu 
aktaran Demir, oğlunun dün-
ya literatürüne geçen 21’inci 

vaka olduğunu söyledi.
Doktorların Bulut’un 

gelişimini yakından takip et-
tiğini belirten Gülden Demir, 
oğlunun dünya literatürün-
deki 21’inci vaka olduğunu 
ve hastalığın en iyi seyir 
gösterdiği ikinci çocuk olarak 
değerlendirildiğini söyledi. 
Tedavi sürecinde ilaç yerine 
eğitim ve destek çalışmalarına 
ağırlık verdiklerini ifade eden 
Demir, "Bulut bize her şeyin 
zamanı gelince olduğunu 
öğretti" dedi. 24 saatlik nöbet 
sistemiyle çalıştığını anlatan 
Demir, görev sırasında tüm 
dikkatini vakalara vermek 
zorunda olduğunu belirterek, 
"İnsanların en zor anlarında 
yanlarında oluyoruz. O anda 
kendi acımızı bir kenara bıra-
kıp tamamen vakaya odakla-
nıyoruz" diye konuştu.
"Mücadeleci yönümü  
ortaya çıktı"

Süreç boyunca içine kapan-
mak yerine sosyal yaşamdan 
kopmamaya çalıştıklarını 
söyleyen Gülden Demir, "Görev 
başında olduğum gibi oğlu-
mun yaşam mücadelesinde de 
pes etmedim. Ben düşersem 
Bulut’un da düşeceğinin far-
kındayım. Bulut daha yürüye-
mezken tırmanma duvarına 
çıkmak için mücadele ediyor-
du. O savaşıyorsa ben asla bıra-
kamam. Bulut benim mücade-
leci yönümü ortaya çıkardı. Bir 
de kızım var. Ailem için ayakta 
duracağım. Biz birbirimize güç 
veriyoruz" ifadelerini kullandı.

Karapınar’da kan 
bağışı kampanyası

Konya’nın Karapınar ilçesinde 
Kızılay tarafından kan bağışı kam-
panyası düzenlendi. Konya Kızılay 
ekibi tarafından Karapınar’da dü-
zenlenen kan bağışı etkinliği ilgi 
gördü. Cumhuriyet Meydanı’nda 
gezici tır ile gerçekleştirilen etkin-
lik, 5 gün boyunca sürdü. Kara-
pınarlılar kan bağışına duyarlılık 
gösterirken, toplam 225 ünite kan 
toplandı. Kamu kurum çalışanla-
rı, din görevlileri ve vatandaşlar 
etkinliğe ilgi gösterdi. Bağış önce-
sinde formlar dolduruldu ve gerekli 
sağlık kontrolleri yapıldı. Etkinlik 
sırasında bağışçılara kan bağışının 
önemi anlatıldı. 
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Kartepe’de "Alo Evlat" 
ekipleri yaşlıları 

bayrama hazırlıyor

Çayırova’ya yeni aile 
merkezi ve bilgi evi

Eskişehir’de Neşeli Hayatlar Derneği 
tarafından 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı kapsamında 
düzenlenen etkinlikte çocuklar unutul-
maz bir gün yaşadı. Çocuk Evleri Koor-
dinasyon Merkezi Müdürlüğü(ÇEKOM) 
bahçesinde gerçekleştirilen kutlama 

programı, adeta bir şenlik havasında geç-
ti. Çocukların sevdiği karakterler Super-
man, Batwoman ve sevimli palyaçoların 
alana girişiyle coşku zirveye ulaştı. Gün 
boyu süren etkinliklerde şu faaliyetlere 
açılan yüz boyama standında çocukların 
hayal dünyasındaki figürler yüzlerine 

yansıtılarak renk cümbüşü oluşturuldu. 
Çuval yarışı ve halat çekme aktiviteleriyle 
çocuklar hem tatlı bir rekabet yaşadı hem 
de takım ruhunu kavradı. İp atlama zin-
cirlerinin kurulduğu, voleybol maçlarının 
yapıldığı etkinlikte çocuklar hem spor 
yaptı hem de gönüllerince eğlendi.


